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  آورندگان آزمون  پديد

  
  
  

 گزينشگران و ويراستاران

  
  ويراستاران علمي مسئول درس گزينشگر نام درس

  اسماعيل تشيعي، محسن اصغري  محمدجواد قورچيان  محمدجواد قورچيان زبان و ادبيات فارسي

  شعلي ابراهيمييدرو  محمدصادق محسني  محمدصادق محسني  عربي

  ، محدثه پرهيزكارسكينه گلشني، محمدابراهيم مازني  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي  دين و زندگي

  ، پويا گرجي، آناهيتا اصغري، فريبا توكليمحدثه مرآتي  نسترن راستگو  نسترن راستگو  انگليسيزبان 

  ، حامد خاكينيكو دكامين، فاطمه فهيميان  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1رياضي (

  ، حامد خاكينيكو دكامين، فاطمه فهيميان  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي و رياضي سال سوم سازي آمار و مدل

  سارا شريفي  فاطمه فهيميان  فاطمه فهيميان  اقتصاد

  مرتضي منشاري  حميد محدثي ،نژاد فرهاد علي  حميد محدثي ،نژاد فرهاد علي  اختصاصيادبيات 

  آفرين ساجدي  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار   ريختا

  مرادي كامران اله  محمدعلي خطيبي  محمدعلي خطيبي  جغرافيا

  آفرين ساجدي  محمدابراهيم مازني  محمدابراهيم مازني  شناسي جامعه

  نژاد فرهاد علي  كيميا طهماسبي  كيميا طهماسبي سال سوم منطق و فلسفة

  مهسا عفتي، آفرين ساجدي  ريميپروانه ك  پروانه كريمي  روان شناسي

  
  گروه فني و توليد

  
  (اختصاصي) سيد محمدعلي مرتضوي، (عمومي) فاطمه منصورخاكي  مدير گروه

  (اختصاصي) آفرين ساجدي(عمومي)،  پوري فرهاد حسين  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: ليلا ايزدي ،نسب فاطمه رسولي: گروه مدير گروه مستندسازي

  ليلا عظيمي (اختصاصي)، (عمومي) فاطمه عظيمي آرا حهو صف چين حروف

  سوران نعيمي  ناظر چاپ
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 )درويش مجيد(  »4« ةگزين - 1

  هاي نادرست: معناي صحيح واژه

هـاي   ضياع: زمين /تحير: سرگرداني /)سيف: شمشير( صيف: تابستان /ژيان: خشمگين

  اثنا: ميان )/(ضيا: نور و روشنايي كشاورزي

  )تركيبيلغت،  ،2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )سبزوار -سين پرهيزگارح(  »3«گزينة  - 2

  معناي صحيح واژه:

  عيش: خوشي و زندگاني

  )92صفحة ، لغت، 2ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 3

هـرّا   ،همچنين امـلاي درسـت آواز مهيـب    .باشد زرع غلط است و واحد طول ذرع مي

  است.

  )تركيبي، املا، 2فارسي ادبيات( 

----------------------------------------------  

 )درويش مجيد(  »2«گزينة  - 4

  ها: املاي صحيح ساير گزينه

  مضغ و جويدن»: 1« گزينة

  شرمي وقاحت و بي»: 3« گزينة

  صواب و درست»: 4« گزينة

  )، املا، تركيبي2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )درويش مجيد(  »3«گزينة  - 5

الاشراف اثر  خلاقروشن اثر غلامحسين يوسفي، زادالمسافرين اثر ناصرخسرو، ا چشمة

  .عبيد زاكاني، مكاتيب اثر مولوي، ميرزا اثر بزرگ علوي است

  )، تركيبيتاريخ ادبيات، 2ادبيات فارسي ( 

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(  »1«گزينة  - 6

  كرد. شعر بيشتر از عرفي شيرازي پيروي ميدر النسا  زيب

  )173صفحة ، تاريخ ادبيات ،2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة  - 7

جنــاس/ آتــش زبــان »تــر و در«لامســه)/ شــنواييآميــزي شــعر تــر (حــس

  »د«آرايي: صامت  كنايه از تأثيرگذار بودن/ واجبودن

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )مقدم ـ لاهيجان ابراهيم رضايي(  »1«گزينة  - 8

گل شكفتن:  ةهباز استعاره از عشق/ كنايه: از خندتشبيه: دلت مثل كبك/ استعاره: ش

  بسيار شادمان بودن

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )ساري -حسن وسكري (  »2«گزينة  - 9

براي همين است كه  ،كشاند كمند شوق و اشتياق مرا به جايگاه اصلي مي»: 2«گزينة 

  رامش ندارم.قرار و آ

  تشبيه: كمند شوق

اناّ الله و «دنيا/ تلميح به بازگشت به عالم معنا و آية شريفة استعاره: نشيمن حيرت

  »اناّ اليه راجعون

  هاي ديگر تشريح گزينه
زيارت عشقِ كسي درست است كه آب چشمان او ماننـد چشـمة زمـزم،    »: 1«گزينة 

جايگاه دوست باشـد. (عشـق محبـوب در دل او جـايگير باشـد.)/       روان باشد و دل او

دل مقـام خليـل   «و » ديـده زمـزم او گشـت   «، »كعبة عشق«تلميح به مناسك حج/ 

  تشبيه» ]گشت[

من در اين  .كشاند شوق و اشتياق درون است كه مرا به سوي محبوب مي»: 3«گزينة 

  كشاند. رفتن، از خود اختياري ندارم و ديگري مرا مي

آگاه باش كه تصور نكني، عشق منصور حلاج فرونشست چـرا كـه هنـوز    »: 4«زينة گ

ور است. /تلميح به داسـتان منصـور حلّـاج/     شدنش شعله آتش عشق او از محل كشته

  » عشق«استعاره از » آتش«

  )آرايه، تركيبي، 2فارسي ادبيات ( 

----------------------------------------------  

 )سين پرهيزگار ـ سبزوارح(  »1«گزينة  -10

  دارند.» منادا«شده نقش  هاي مشخص نقش مسندي دارد و بقية واژه» خرمّ«

  »]است[زار عمر خرمّ  از فروغ رخت لاله ]كسي كه[اي «

  )تركيبيزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان( 

3فارسي   و زبان  2ادبيات فارسي
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 )محسن اصغري(  »4«گزينة  -11

  معطوف هستند.» پراّنو  مادرم«رفته است. ندر اين گزينه معطوف وجود دارد اما بدل به كار 

  هاي ديگر تشريح گزينه

»/ آســمان كــوير«بــدل بــراي » ايــن نخلســتان خــاموش و پرمهتــابي»: «1«گزينــة 

  معطوف» تاب بي«و » پرمهتابي«

  / معطوف: آسمانيو آسماني اين موجود زيبا  بدل:»: 2«گزينة 

  ترين انبدل: پيرترين و ... فارسي/ معلمّ اول/ معطوف: جو»: 3«گزينة 

  )62صفحة ، زبان فارسي، 3زبان فارسي (

----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »4«گزينة  -12

هـاي   خوناب و رهنمون در بيت (ب)/ بدگهر در بيت (ج)/ دلكـش در بيـت (هــ) واژه   

  مركب هستند.

  )72صفحة ، زبان فارسي، 3 زبان فارسي( 

 ----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(  »1«گزينة  -13

حاصلي اشاره دارند ولي در گزينة  به شرمندگي از بي» 4و  3، 2«هاي  صورت سؤال و گزينه

  تواند از بيد هم ثمر ببرد. مي ،بين دارد شاعر معتقد است كسي كه نگاه عبرت» 1«

  )138مفهوم، مشابه صفحة ، 2فارسي ادبيات (

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  -14

 اشاره دارند، ولي بيـت گزينـة  » تقابل عقل و عشق« به » 4و  2، 1«هاي  ابيات گزينه

 كند. را بيان مي» پندناپذيري عاشق« ،»3«

  )173صفحة مشابه  ،مفهوم، 2 (ادبيات فارسي

----------------------------------------------  

 )عياسماعيل تشي(  »4«گزينة  -15

افـراد و اشـيا   « يـا  » وضع حال ملاك اسـت »: «4«ال و گزينة مفهوم بيت صورت سؤ

  »قابليت ترقي و پيشرفت دارند.

  هاي ديگر تشريح گزينه

بـدگوهر بـا پـول و    «يـا  » شود حتي با پول و مقام ذات افراد عوض نمي»: «1« نةزيگ

  ».شود مقام بزرگ نمي

  »اند. بزرگان خوار شده«يا » از عزت به ذلت رسيدن»: «2« ةگزين

  ».بزرگي دانشمند در دو جهان از علم اوست«يا » آورد. علم بزرگي مي»: «3« گزينة

  )103صفحة ، مفهوم، 2فارسي  ادبيات ( 

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -16

  ه به رياضتتوصي» : 4و  2، 1« هاي هال و گزينؤس صورت مفهوم بيت

  توجهي به سرزنش ديگران بي»: 3« مفهوم بيت گزينة

  )96صفحة ، مفهوم، 2فارسي  ادبيات(   

----------------------------------------------  

 )اي گنجهاسماعيل (  »2«گزينة  -17

  باقي است. راحتي از ترك معشوق تا روز قيامتنا مفهوم بيت اول

  »حتي پس از مرگجاودانگي عشق «هوم بيت دوم: فم

  هاي ديگر تشريح گزينه

تـر   و در مفهوم عـام » احسان«و » بخشش«فارش به مفهوم هر دو بيت س»: 1«گزينة 

  است.» نوازي درويش«

هاي بهشـت و   اعتنايي عاشق نسبت به بهشت و نعمت مفهوم بيت اول: بي»: 3« گزينة

ر از آن بـه  مفهوم بيت دوم اين است كه عاشق فقط در پـي معشـوق اسـت و بـه غي ـ    

  چيزي توجه ندارد.

دلالت » اختياري عاشق بي«و » جبري بودن عشق« مفهوم هر دو بيت بر »: 4« گزينة

  دارد.

  )92و  91هاي   صفحه  ،مفهوم، 2فارسي  ادبيات( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -18

  دوستي و كمك به نيازمندان انسان»: 4و  3، 1«هاي  و گزينه مفهوم عبارت سؤال

  كنند. نيازمندان طلب كمك از افراد غني مي»: 2« مفهوم بيت گزينة

  )68صفحة  ،، مفهوم2 ادبيات فارسي(

----------------------------------------------  

 )اي اسماعيل گنجه(  »3«گزينة  -19

  است.» و دلربايي از معشوق طلب عنايت»: «3« مفهوم بيت گزينة

  .است» عدم تعلقّ و دلبستگي به دنيا« و ابيات مرتبطال مفهوم عبارت سؤ

  )120و  119هاي  صفحه، مفهوم، 2ادبيات فارسي ( 

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة  -20

گر ايـن مفهـوم هسـتند كـه     و عبارت صورت سؤال بيـان » 4و  3، 1«هاي  ابيات گزينه

  توان احساس كرد. جا مي  وجود خداوند را در همه

  )87صفحة ، مفهوم، 2فارسي ادبيات ( 
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  )3) و (2عربي (   
  

  (سيدمحمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  -21

بلكـه/  »: بـل «دهـد/   آزار نمـي »: لا يـؤذي «گـو/   زبان دروغ»: اللّسان الكاذب«
»غضبكند/ خشمگين مي»: ي»هاي  خانه»: بيوت العزّ«سازد/  ويران مي»: يهدم

  عزت
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  

 (سيدمحمدعلي مرتضوي)   »4«گزينة  -22

»: المهـزوم «كـرد/   (ماضي استمراري منفـي) گمـان نمـي   »: يظنّ …ما كان «
ا نخواهنـد پرسـتيد، فقـط    جز خداوند ر»: لن يعبدوا الّا االله«شكست خورده/ 

  خدا را عبادت خواهند كرد. 
  تركيبي)ترجمه، )، 3(عربي ( 

----------------------------------------------  

 (احمد طريقي)    »3«گزينة  -23

»ددرسـت عبـارت در ايـن     ترجمـة پـس   ،»شـود  گاهي يافت مي«»: قد توج
شـاعران مـا و    و گاهي، پيوندهاي محكمـي ميـان آثـار   «گزينه، چنين است: 

  »شود. شاعران عرب، يافت مي
  نكتة مهم درسي:

كنـد و   مي» تقليل«بر سر فعل مضارع عربي درآيد، دلالت بر » قدَ«اگر حرف 
  ترجمه شود. » گاهي«بايد به معني 

  ها، درست است. ترجمة ساير گزينه
  تركيبي)ترجمه، )، 3) و (2(عربي (   

----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)   »1«گزينة  -24

، گزينـة  »بسا سكوتي كه رساتر از سخن است! چه«با توجه به ترجمة عبارت 
تـر   نزديـك مفهوم اين جواب از طريق سكوت است، به مفهوم كه حاوي » 1«

  است.
  )5صفحة مفهوم، )، 3(عربي (   

----------------------------------------------  

 )حمدصادق محسنيم(  »2«گزينة  -25

بعضـي شـاعران   «لغـة ديننـا التّـي /    »: زبان دينمان را كه«عليَنا / »: ما بايد«
قد استفاد منها / »: اند از آن استفاده كرده«بعض الشعّراء الإيرانيين / »: ايراني

  أن نتعلمّ»: بياموزيم«
  )، تعريب، تركيبي)2(عربي (  

----------------------------------------------  

  (عمادالدين صالحيان)   »1«گزينة  -26
: إذا، »هرگـاه «: إنّ للخير و الشرّ أهلاً (أتباعـاً) /  »خوب و بد طرفداراني دارد«

فعلـه/  : »دهنـد  آن را انجـام مـي  «جـا)/   تـركتم (در ايـن  : »رها كنيد«/  مهما
  أهله (أتباعه)»: طرفدارانش«

  )، تعريب، تركيبي)3) و (2(عربي (   

 ترجمة متن:

اي كـه اطـرافش اسـت، كسـب      هايي كه انسـان از جامعـه   ترين عادت ز زشتا«
رغـم شـناخت    كند، همان عادت مصرف دخانيات است. و ايـن عـادت، علـي    مي

ها علاقه دارد، به اين است كه ضـررهايش بسـيار اسـت. طبـق      كسي كه به اين
هـا   هاي قلب و گرفتگي شـريان  هاي موجود، آن باعث سرطان و بيماري پژوهش

كننـدگاني را   گردد. و با اين وجود مصـرف  شود كه منجر به سكتة مغزي مي يم
كنند، پس روزانه تعداد  اي كه منتظرشان است، توجه نمي بينيم كه به آينده مي

ه بـه خطرهـاي مصـرف       كشند، بيشتر مي سيگارهايي را كه مي كنند. و بـا توجـ
از مصـرف دخانيـات در   كننـدة خـود را    ها در دنيا، افراد مصرف دخانيات، دولت

انـد حتـّي    ها منع كـرده  ها، مدارس و دانشگاه هاي عمومي مثل بيمارستان مكان
هــاي پــرواز، مصــرف دخانيــات را در هواپيماهايشــان منــع  بســياري از شــركت

اي را دعـوت   كننـده  اند. و ما به عنـوان وظيفـه (نقـش) خـود هـر مصـرف       كرده
رف دخانيات را رها كند و سـيگار را  كنيم كه لشكر اراده را تجهيز كند و مص مي

  »تا ابد ترك نمايد.
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة  -27

كه آن، در مقابل چشـمان   كند با اين اش توجه نمي به آينده »:2« نةيگزترجمة 
  ما واضح است!؛ عبارت درستي است.

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  شناسيم!   طور كه ما مي شناسد آن هاي مصرف دخانيات را نمي زيان»: 1« نةيزگ
    !شود هاي فراگير مي باعث دچار شدن همة مردم به بيماري»: 3« نةيگز
  روي در آن!     قادر به ترك عادت بدش نيست، مگر پس از زياده»: 4« نةيگز

  ))، درك مطلب، تركيبي3) و (2عربي ((  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة  -28

ــة   ــارت گزين ــة عب ــراد   »: 4«ترجم ــراي اف ــات ب ــا شــدن از مصــرف دخاني ره
كننده غالباً ساده است!؛ با توجه به خط آخر متن درك مطلب، نادرسـت   مصرف
  است.
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  صرف دخانيات، مؤثرّ باشد!ممكن است كه تشويق ما به دوري از م»: 1« نةيگز
ضررها و نتايج مصرف دخانيات تاكنون كشـف نشـده اسـت، مگـر     »: 2« نةيگز

  ها! برخي از آن
 ها غير مجاز است! مصرف دخانيات در مدارس و دانشگاه»: 3« نةيگز

  ))، درك مطلب، تركيبي3) و (2عربي ((  
----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة  -29

»: 3«خواهـد كـه در مـتن نيامـده باشـد. گزينـة        صورت سؤال موضوعي را مي
  هاي ترك دخانيات) در متن مطرح نشده است. (روش
  :گريد يها نهيگز حيتشر
  ترجمة عبارت: نقش خانواده و ديگران در شروع مصرف دخانيات»: 1« نةيگز
  ا در منع مصرف دخانياته ترجمة عبارت: مسؤوليت حكومت»: 2« نةيگز
 كنندگان هاي دخانيات براي مصرف ة عبارت: زيانترجم»: 4« نةيگز

  ))، درك مطلب، تركيبي3) و (2عربي ((  
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 (محمدصادق محسني)  »2«گزينة  -30

  گذاري كامل عبارت: حركت
»محِن أقب التّي  العاداتكتَيسهاب المرء نَم جتَالمعِم ولَالذّي حه هو نِيدخالتَّ ةُعاد«!  

  ، تركيبي)گذاري حركت)، 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (محمدصادق محسني)  »4«گزينة  -31

  گذاري كامل عبارت: حركت
»حسب الأبحاث المإنَّةِوجود ،ه ـي  سبـ ب  طانَرَالس أَ و لـبِ القَ مـراض ـتَ و  لُّصب 

  !»ةِيماغالد ةِكتَالس يإلَ يدؤَيالّذي  نَييراالشَّ
  )گذاري، تركيبي )، حركت3) و (2عربي ((  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »1«گزينة  -32

» هم«است. ضمير » انتظار«فعل مزيد ثلاثي از باب افتعال و مصدر » ينتظر«
  مفعول (مفعول به) آن است.

  :گريد يها نهيگز حيتشر
  نادرست است.» فاعله» هم« ريضم«»: 2« نةيگز
  نادرست است.» خبر للمبتدأ«»: 3« نةيگز
 نادرست است.» »انفعال«وزن  يمصدره عل«»: 4« نةيگز

  ))، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي3) و (2عربي ((  
----------------------------------------------  

 )محمدعلي مرتضوي سيد(                  »2«گزينة  -33

(دخَّنَ، يدخِّنُ، » تدَخين«جمع مذكر سالم، اسم فاعل از مصدر » المدخِّنين«
  است.» أفراد«تدَخين) است، نقش صفت را دارد و موصوف آن، 

  :گريد يها نهيگز حيتشر
    نادرست است.» »ها«فعله المضارع: يتدخَّن، ضمير »: «1« نةيگز
    درست است.نا ...»مضاف اليه «»: 3« نةيگز
   نادرست است. ...»، مضاف اليه »تفَعل«مصدره علي وزن «»: 4« نةيگز

  ))، تحليل صرفي و نحوي، تركيبي3) و (2عربي ((  
----------------------------------------------  

 )91(كنكور سراسري    »4«گزينة  -34

 عال ناقصه) است. (از اف» كانت«خبر از نوع جملة اسميه براي » لونها كلون العسل«

ها در صحرا هنگام برآمدن خورشـيد، رنگشـان ماننـد     شن«ترجمة اين عبارت: 
  »رنگ عسل بود!

  نكتة مهم درسي:
دهد و با آن، معناي جملـه   خبر، كلمه يا عبارتي است كه دربارة مبتدا، خبر مي

  شود. كامل مي
  ))، انواع جمله، تركيبي2عربي ((  

  ---------------------------------------------- گ

 پور) (اسماعيل يونس    »4«زينة  -35

مضـاف اليـه و   »: حديقةِ«(مضاف و موصوف) مفعول به و منصوب/ »: اشجار«
  و منصوب است.» أشجار«صفت براي »: الصغيرة«مجرور/ 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
صفت و » مؤمنون«(موصوف) مبتداي مؤخّر و مرفوع، » أصدقاء»: «1« گزينة

  با اعراب فرعي واو است.مرفوع 
داشـته  » نـون جمـع  «و » ال«مضاف است و نبايد » المسلمينَ»: «2« گزينة

  است. » مسلمي العالمَ«باشد و صحيح آن 
بگيـرد و  » ال«مضاف و موصوف است و مضـاف نبايـد   » التقدم»: «3« گزينة

  است. » تقدم المسلمينَ العلمي«صحيح آن 
  )تركيبيصفت و اضافه، )، 2(عربي (   

----------------------------------------------  
 (محمدمهدي رضايي)  »3«گزينة  -36

  مي باشد.» هو«فعل مجهول است و نايب فاعلش، ضمير مستتر » لا يقبل«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  نايب فاعل از نوع اسم ظاهر است.» أبدانُ« »:1« گزينة
  نوع اسم ظاهر است.نايب فاعل از » المسلمونَ« »:2« گزينة
  نايب فاعل از نوع اسم ظاهر است.» لغُتان« »:4« گزينة

  )75)، انواع اعراب، صفحة 2(عربي (  
----------------------------------------------  

 )محمدصادق محسني(    »3«گزينة  -37

مفعـول مطلـق اسـت. در    » إبتسـام «در اين گزينه مفعول له وجـود نـدارد و   
  مفعول له هستند. » انتظار«و » إبتغاء«، »رغبة«ترتيب  بههاي ديگر  گزينه

  )70و  69هاي  )، منصوبات، صفحه3(عربي ( 
----------------------------------------------  

 (حسين رضايي)    »4«گزينة  -38

) زمَت(فعل و فاعل)، و قد ع حاليه محلاً منصوب)، أبدأَ (مضارع منصوب) جملةرجعت  
خانه برگشتم در حالي كه تصميم گرفته بـودم شـروع بـه درس    به «ترجمه: 

 »خواندن كنم!

  ها فعل اول و فعل دوم هم صيغه نيستند، كه نادرست است. در ساير گزينه
 )93و  92هاي   صفحهمنصوبات، )، 3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (حسين رضايي)    »1«گزينة  -39
در ايـن سـؤال،   » سـبب وقـوع الفعـل   «مطلق است، منظور از مفعول » حقّاً«

  ديگر آمده است: نةيگزمفعول له است، كه در سه 
  له هستند. مفعول» احترازاً«و » رِئاء«، »شفقةً«ترتيب  هاي ديگر، به در گزينه

  )70 و 69ة هاي صفحمنصوبات، )، 3(عربي (   
----------------------------------------------  

 )حسين رضايي(   »1«زينة گ -40

للغـائبين آن نيـز بـه ايـن     فعل معتل ناقص واوي، للغائبات (صيغة » يرْجون«
؛ فعل معتل نـاقص در صـيغة   است معتل ناقص يايي» يهدينَ« شكل است) و

  للغائبات اعلال ندارد.
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  ست.صحيح ا» واو«مضارع معتل مثال و با حذف » يوقع»: «2« گزينة
مضارع معتل ناقص للمخاطب و در حالت جزم با حذف » تنَهي»: «3« گزينة

  صحيح است. (تنَهْ)» ي«
معتل أجوف واوي (طـوع) از بـاب افعـال و بـا توجـه بـه       » اطع»: «4« گزينة
  للمخاطبة نادرست است. » ك«ضمير 

  )، معتلات، تركيبي)3(عربي (  
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 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -41

سپس راه رستگاري و راه شقاوت را  .انسان را صاحب اراده و اختيار آفريدخداوند 
انّا «به او نشان داد تا راه رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم. طبق آية 

خداوند مقدم بر گزينشگري راه، از طريق » هديناه السبيل اما شاكراً و اما كفوراً
  است. ب راهنما انسان را هدايت كردهك و دلسوز همراه با كتاپيامبران پا

 )38و  36 ،34 هاي هصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -42

، »للمؤمنينَ لĤَيةًخَلقََ االلهُ السماوات و الاَرض بِالحقِّ انَّ في ذلك «طبق آية 
استوار  (حق بودن) ا و زمين كه بر مبناي هدفمندي و غايتمنديه آفرينش آسمان

ما خَلَقت هذا ربنا «اي الهي است كه در عبارت  نشانه براي مؤمنان شده است،
جهان، بر هدفداري آن تأكيد شده  خلقت نيز با تأكيد بر بيهوده نبودن» باطلاً
    .است

 )6 و 5هاي  هصفح ،1 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -43

: در «در آية  ما ترَي في خَلقِ الرَّحمنِ من تفاوت فاَرجعِِ البصرَ هل تري من فُطورٍ
بيني پس بار ديگر ديده بگردان آيا هيچ  نظمي نمي آفرينش خداي رحمان بي

خدا به  خلقتوجودات و نبود خلل و شكاف در ، نظم و انسجام م»بيني؟ شكافي مي
  روشني تبيين شده است.

 )24و  18 هاي هصفح ،2 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »1«گزينة  -44

(نظارت همگاني) است.  و نهي از منكر دعوت به خير و نيكي قبل از امر به معروف
هاست تا ميدان بر  عوت براي آشنايي و تشويق و ترغيب ديگران به خوبياين د
  ها كاهش يابد. سوي آن ها تنگ شود و تمايل به بدي

با امر به معروف و نهي از منكر  ،مقرون و همراه شدن دعوت به خير و نيكي
يدعونَ الي الخيَرِ و يأمرونَ  اُمةٌلتَكُن منكمُ و«رت همگاني) و ثمرة آن در آية (نظا

با عنوان فلاح و رستگاري » بِالمعروف و ينهونَ عنِ المنكَرِ اوُلئك هم المفلحون
  آمده است.

 )149و  145 هاي هصفح ،14  ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )كبير مرتضي محسني(  »2«گزينة  -45

و » َالآخرةَالدّار  إِنَّ« :كند نمود پيدا ميحقيقي و راستين در عالم آخرت زندگي 
لَو كانُوا « :شرط دل نبستن به دنيا و اصل قرار دادن آخرت استمرار دانايي است

  .»يعلمَون
 )51ة صفح ،5 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا مد رضاييمح(     »2«گزينة  -46

اند و از هر  ها را در دنيا ديده پيامبران و امامان، چون ظاهر و باطن اعمال انسان
  اند. اند (صيانت از هرگونه خطا)، بهترين گواهان قيامت خطايي مصون و محفوظ

شود.  با آماده شدن صحنة قيامت، رسيدگي به اعمال در دادگاه عدل الهي آغاز مي
به اعمال، حوادث قبل از برپا شدن دادگاه عدل الهي يعني بسترساز رسيدگي 

با  ها و كنار رفتن پرده از حقايق عالم است. پس زنده شدن (احياي) همة انسان
  ساز رسيدگي به اعمال است. ، زمينهنوراني شدن زمين

  )81و  80 هاي هصفح ،8 ، درس2(دين و زندگي    

 )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة  -47

  آيد: دست مي در آية شريفة زير به پاسخ سؤال از دقت
خدا  بگو اگر...:  و يغفر لَكُم ذُنوُبكُم اللَّه يحبِبكُم تُحبّونَ اللَّه فَاتَّبعِوني كُنتُم قُل إِن«

از من پيروي كنيد تا خدا دوستتان بدارد (محبوب خدا شدن) و  را دوست داريد
  )113ة صفح ،11 درس، 2دين و زندگي (   گناهانتان را ببخشد.

----------------------------------------------  
 )سيدهادي موسوي(    »2«گزينة  -48

عالم برزخ، ميان زندگي دنيايي و حيات اخروي قرار گرفته است و آدميان، پس از 
وگوي خداوند با  مانند. ظرف تحقق گفت جا مي شوند و در آن مرگ وارد آن مي

نيز عالم برزخ ...» ذا جاء احدهم الموت قالَ رب ارجعِونِ حتي ا«گناهكاران در آية: 
 )61ة صفح ،5 درس، 2دين و زندگي (  است.

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -49

هايي از رؤياهاي صادقه را قرآن كريم در ماجراي حضرت يوسف (ع) ذكر  نمونه
  ود دليلي است بر اصالت رؤياهاي راستين از ديدگاه قرآن.نموده است كه خ

هاي رؤياهاي صادقه (راستين) اين است كه گاهي خبر از حوادث گذشته  از ويژگي
دهندة مكاني هستند كه هرگز در بيداري  دهند يا نشان يا رويدادهاي آينده مي

اب ديده بوديم، در رويم، آنچه را در خو جا مي ايم و بعدها كه به آن جا را نديده آن
  كنيم. خارج مشاهده مي

هايي آشفته و  ند يا صحنها رؤياهايي كه كابوس»: 3و  1«هاي  دليل نادرستي گزينه
  صادقه نيستند. هاياساس دارند، رؤيا بي

 )47و  46هاي  هصفح ،4 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )گلشنيسكينه (  »3«گزينة  -50

به نزديك كردن  مؤمنان، براي تشويق و ترغيب زنان بيان فوايد حجاب
هايشان به خود صورت گرفته است و غفاريت و رحمانيت خداوند در ادامة  پوشش

  »كاَنَ اللَّه غَفوُرا رحيما أَن يعرفَنَ فَلَا يؤذيَنَ و أَدنَى ذَلك« بيان شده است:
 )136و  135 هاي هصفح ،13 درس، 2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -51

خوردة انسان، خود را  شيطان به عنوان عامل بيروني دعوت به گناه و دشمن قسم
پندارد (تكبر). كار او وسوسه كردن و فريب دادن است و جز اين،  برتر از آدميان مي

 )39 ةصفح ،3 ، درس2(دين و زندگي   ي در ما ندارد.راه نفوذ ديگر
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -52

دهد؛ از اين رو، خداوند  خداوند عادل است و نيكوكاران را با بدكاران برابر قرار نمي
و حق كسي را ضايع برساند  ،وعده داده است كه هركس را به آنچه استحقاق دارد

است كه امكان تحقق اين وعده را اي  گونه اما زندگي انسان در دنيا به :نكند
امَ نجَعلُ الّذينَ آمنوا و عملُوا الصالحات كالمفسدينَ «دهد. عدل الهي در آية  نمي

  اشاره گرديده است.»  …في الارضِ 
  )65و  62هاي  هصفح ،6 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -53

كس جز او توانايي  دست خداست و هيچ جا كه خيررساني و دفع ضرر تنها به از آن
  توان بر غيرخدا توكل كرد. اين كار را ندارد، بنابراين نمي

االلهُ بضُِرٍّ هل هنَّ ان اَرادني  قُل اَفرَايَتُم ما تَدعونَ من دونِ االلهِ«اين حقيقت در آية 
هل هنَّ ممسكات رحمته قُل حسبي االلهُ عليه  بِرحَمةٍكاشفات ضرُِّه اَو ارادني 

  مطرح شده است.» يتوَكَّلُ المتوكلّونَ
  )105و  104 هاي هصفح ،10 ، درس2(دين و زندگي   

 )2( دين و زندگي
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 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -54

كه برخي اعمال صالح را ترك كرده است و اعمالش كاستي  ينآگاهي انسان از ا
قالَ رب ارجِعونِ لَعليّ اعَملُ «دارد، بيانگر وجود شعور و آگاهي در عالم برزخ است: 

حاً فيما ترََكتهاي وجود شعور و آگاهي در برزخ، سخن گفتن  يكي از نشانه». صال
قسم به كسي كه جانم «صورت  هشدگان جنگ بدر است كه ب پيامبر (ص) با كشته

توانند پاسخ  در دست اوست، ايشان به اين كلام از شما شنواترند و فقط نمي
  بيان شده است. »دهند.

  )73و  72، 69هاي  هصفح ،7  ، درس2(دين و زندگي   
----------------------------------------------  

 )سكينه گلشني(   »3«گزينة  -55

قراردادي، بايد ميان جرم و جريمه تناسب باشد تا عدالت در نوع پاداش و كيفر 
  برقرار شود.

اما در نوع تجسم حقيقي و عيني پاداش و كيفر، چون خود عمل عيناً ظاهر 
   پذير نيست. گردد، لذا ظلم در آن امكان شود و جنبة باطني آن ارائه مي مي

 )98و  92، 91هاي  هصفح ،9  ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »3«گزينة  -56

هر ميزان كه ايمان انسان به خدا بيشتر شود، محبت وي نيز به خدا بيشتر 
و منَ النّاسِ من يتَّخذُ «شود. كمال محبت به خدا و شدت آن در انتهاي آية  مي

  اشاره شده است.» اللهِ و الَّذينَ آمنوا اَشَد حباً للهمن دونِ االلهِ انَداداً يحبونهَم كَحب ا
 )116و  113هاي  هصفح ،11  ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -57

خواهند با رفتارهاي نادرستي وجود خود را براي  اندك افرادي وجود دارند كه مي
يگران اثبات كنند. اين قبيل اعمال نشانة ضعف روحي و ناتواني در اثبات خود از د

  .راه درست و سازنده است
چنين لباسي نما نپوشيد؛ زيرا  لباس نازك و بدن«فرمايد:  امام صادق (ع) نيز مي

  »است.  نشانة سستي و ضعف دين
 )132و  130هاي  هصفح ،12 ، درس2(دين و زندگي 

----------------------------------------------  
 )هادي ناصري(   »2«گزينة  -58

خداي متعال در قرآن كريم، براي مردان و زنان وظايف خاص و روشني تعيين 
است اما رعايت حدود  براي هر دو واجبكرده است كه كنترل نگاه و پاكدامني، 

  .پوشش در گريبان و گردن، مختص زنان است
هايي  آيا ساعد زن از قسمت«از امام صادق (ع):  مطابق پرسش فضيل بن يسار

، »بلي«و پاسخ امام صادق (ع) كه فرمود: » است كه بايد از نامحرم پوشيده شود؟
  شود كه پوشاندن ساعد زن از نامحرم واجب است. روشن مي

 )137و  136هاي  هصفح ،13 ، درس2(دين و زندگي 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(   »4«گزينة  -59

اي به مالك اشتر كه از جانب ايشان حاكم مصر شده بود،  امام علي (ع) در نامه
اما بايد بيش از آنچه به جمع ماليات بينديشي، در فكر  …«نويسد:  چنين مي

  »دست نيايد. آبادي زمين باشي، زيرا ماليات جز از طريق آباد كردن زمين به
هو انَشأكمُ منَ الارضِ و استعمرَكمُ فيها: او شما را از زمين «در آية آباداني زمين 

  اشاره شده است.» آفريد و شما را به آباداني آن واداشت
 )170و  162هاي  هصفح ،15 ، درس2(دين و زندگي   

----------------------------------------------  
 )بقا محمد رضايي(   »2«گزينة  -60

را بگيرد، اش  سافري كه نمازش را بايد شكسته بخواند و نبايد روزهاولين شرط م
مجموعة و كيلومتر)  5/22فرسخ شرعي (حدود  4اين است كه رفتن او بيش از 

فرسخ  4يعني مسافت رفت او كمتر از  :فرسخ باشد 8رفت و برگشت او بيشتر از 
  .فرسخ نباشد 8نباشد و مجموعة رفت و برگشت او نيز كمتر از 
  )184 ةصفح ،16 ، درس2دين و زندگي (

  
 

 )ميرحسين زاهدي( »2« ةگزين -61
قـدر   چيز روي سنگ نوشته شده است؟ آن تواني بفهمي كه چه آيا مي«جمله:  ةترجم

  ».خراب شده است كه من قادر نيستم آن را بخوانم
  مهم درسي ةنكت

كـار رفتـه    (جملة اسـميه) بـه   ”noun clause“در اين تست ساختار مجهول همراه با 
است. بر اين اساس بعد از كلمة پرسشي در وسط جمله ترتيب كلمات بايد خبري باشـد.  

“what”   كه كلمة ربط است در نقش مفعول فعـل“write”  كـار رفتـه و جملـه را     بـه
در حالت سؤالي هستند كه توجيه گرامـري  » 3«و  »1«هاي  گزينه .مجهول ساخته است

  (گرامر)    كار نرفته است. در جاي درست به ”what“كلمة ربط » 4«ندارد. در گزينة 
----------------------------------------------  

)ميرحسين زاهدي( »3« ةگزين -62
اي كه قرار است  قصد دارند در جلسه (G8) 8رؤساي كشورهاي جي «ترجمة جمله: 

    ».ل شود شركت كننددر تالار كنفرانس سنگي گرد بزرگ زيبا در ژنو تشكي
  نكتة مهم درسي
(از چـپ بـه   ترتيب صفات قبل از اسم مطرح است كـه طبـق فرمـول زيـر     در اين تست 

  روند: كار مي به راست)
  ها) كيفي + صفت كمي (شمارنده صفت اسم + جنس + مليت + رنگ + اندازه +

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي( »2« ةگزين -63
  »كني. داري زياد سرفه مي توموضوع چيست؟ «الف: جمله:  ةترجم
و  اسـت  آسـيب رسـانده  خيلي ن سلامتي م به گويد كه سيگار كشيدن دكتر مي«ب: 

  »خواهم مرد. صورت زود من بايد آن را ترك كنم و يا كم كنم؛ درغير اين
  نكتة مهم درسي

از افعـال   ”give up“اي  است. فعل دوكلمه اي هاين تست در مورد كاربرد افعال دو كلم
شـود. در   جدا مـي  ”up“اي جداشدني است و همراه ضمير مفعولي جزء قيدي  دو كلمه

قسمت دوم جزء قيدي همراه حرف اضافة ديگري است كه در اين صورت ضمير مفعولي 
      شود. رود و جزء قيدي جدا نمي كار مي بعد از حرف اضافه به

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي( »3« ةگزين -64
 60رئيس قبلـي بـيش از    ،هاي ما درست از آب دربيايد بيني اگر پيش« جمله:ة ترجم

  »دست خواهد آورد و برندة انتخابات خواهد شد. درصد آرا را به
  حالت، اصطلاح )2  استثنا )1
  مقايسه )4  بيني ، پيشانتظار )3

  اژگان)(و  
---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي( »2« ةگزين -65
عمـل جراحـي   يـك  مـان بعـد از    ما نگران سلامتي دوسـت صـميمي  «ترجمة جمله: 

  »او خيلي زود به هوش آمد. ،اما از شانس خوب ما ،مدت بوديم طولاني
  آگاهي، هوشياري) 2  اضطراب) 1
  تمايل، اشتياق) 4  شادي) 3

  (واژگان)  
---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي( »1« ةگزين -66
التحصيل شد، او مشـتاق   كه جك از دانشگاهي مشهور فارغ پس از آن« جمله: ةترجم

گيري  براي دست يافتن به هدفش او نيازمند تصميمو  بياورد بود تا به سرعت پول در
  »مناسب بود.

          آينده )2  ، ثروتشانس و اقبال )1
    نيرو )4  ويژگي )3

  نكتة مهم درسي
  است.» پول درآوردن«به معني  ”make a fortune“عبارت 

  (واژگان)
---------------------------------------------- 

 )مهدي محمدي( »2« ةگزين -67
هـا از بازگشـت بـه سـر كـار در       كارگران ناراضي اعتصاب كردنـد. آن « جمله: ةترجم

خاطر رفتارشان احسـاس   بهمسئوليت  بي انكه كارفرماي ارخانه امتناع كردند مگر آنك
  ».شرمندگي كنند

  مسئوليت يب) 2  ناممكن) 1
 دستوري، امري) 4  نامربوط) 3

  (واژگان)  

  3 زبان انگليسي
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  ترجمة متن كلوزتست: 
هاي محاسباتي كوچك در كنترل كارهاي پيچيده، روشي را كه بسياري از  توانايي دستگاه

قيقات علمي تا توليد محصولات مصرفي، تغيير داده است.  حشوند، از ت نجام ميكارها ا
ها  هاي كوچك كه روي يك تراشه قرار دارند در تجهيزات پزشكي، وسايل خانه، ماشين رايانه

ها ديگر يك چيز تجملي نيستند، بلكه در  شوند. امروزه، رايانه ها استفاده مي بازي و اسباب
پيدا برخي از اشكال رايانه را  ،رويم هستند. هركجا كه مي  رتدنياي تجارت يك ضرو

كاربر شناخته يك عنوان  چه را كه در دنياي رايانه به اي آن ، و پشت هر رايانهكنيم مي
چه كه روشن است اين كه هيچ دو  دنياي كاربران، آنة كنيم. در مشاهد شود، پيدا مي مي

 يكديگر نيستند.به انه، شبيه كاربري در نحوة رفع اشكال مشكلات يك راي
  

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -68
  ) خطرناك2  ) جذاب1
  انگيز ) هيجان4  ) علمي3

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »1«گزينة   -69
  ) حادثه، اتفاق2  ) ضرورت1
  )كلوزتست(  ) اشتباه4  ) سرگرمي3

------------------------- --------------------- 

 )علي شكوهي(  »2«گزينة   -70
  ) هركجا2  ) در واقع1
  )كلوزتست(  ) زود4  ) پس از مدتي3

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  »3«گزينة   -71
 نكتة مهم درسي

“in” تـوان از فعـل    دانيد كه بعد از حـروف اضـافه مـي    حرف اضافه است و حتماً مي
“ing”.دار (اسم مصدر) استفاده كرد  

  )كلوزتست(  
---------------------------------------------- 

 )علي شكوهي(  »4«گزينة   -72
  ) ممكن2  ) متعجب1
    ) شبيه4  ) مشهور3

  )كلوزتست(  
  

  :1ترجمة متن درك مطلب 
 از برخي .كنند كم مي وزن تر سخت مردان به نسبت زنان چرا كه وجود دارد دليل چندين

 رود مي راه ساعت در مايل دو كه پوندي 275 شخص يك. هستند فيزيكي صرفاً اين دلايل
 سرعت همان با كه پوندي 150 شخص يك كه درحالي سوزاند، مي كالري 4/6 دقيقه هر در
وزن بيشتري  مردان كه عموماً بنابراين،. سوزاند مي دقيقه در كالري 5/3 فقط رود مي راه

 اگر حتي مضافاً،. كنند كم وزن زنان از تر سريع ورزش ةوسيل به توانند براي شروع، مي دارند،
 كالري كند، مي ورزش مساوي مقدار به كه زن يك به نسبت مرد يك بودند، وزن هم ها آن

 بيشتري ميزان زن يك با مقايسه در مرد يك بدن كه اين براي چرا؟. سوزاند بيشتري مي
 به نسبت ها ماهيچه دادن حركت براي بيشتري رژيان اين و دارد چربي به نسبت ماهيچه
 هر كنيد! باور را حرفم اما برسد، نظر هب غيرمحتمل است ممكن اين .كند مي مصرف چربي

 ورزش كه مردي يك بنابراين،. سوزانيد مي كالري بيشتر كنيد، مصرف انرژي بيشتر چه
 كم ةبرنام بيند، مي تيجهن زن يك از خيلي زودتر كند مي رعايت را غذايي رژيم و كند مي

. ادامه دهد ]برنامه[ آن به زيادتري وجود دارد كه احتمال و بيند مي تر موفق را وزنش كردن
. كنند مي اضافه مازاد ورزش ،وزن كردن كم ةبرنام به زياد احتمال به همچنين مردان

 كردن كار با ار اضافي پوندهاي آن كه يافت توان را مي خويش وزن از آگاه مردان بسياري از
 منفعل ةبرناميك  دنبال به احتمالاً زنان كه درحالي برند، مي بين از استخرها و ها باشگاه در

 .شوند مي هدايت خانه در يا غذايي رژيم كيكلين بهبيشتر، 

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة   -73
  »بود. خواهد »وزن كردن كم« متن براي عنوان بهترين«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة   -74
 مقايسـه « پـاراگراف  ايـن  نقش نويسي، پاراگراف هاي تكنيك اساس بر«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »است. »كردن
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »4«گزينة   -75
 در مايـل  دو سـرعت  بـا  كـه  پونـدي  188 شخص يك متن، اساس بر« ترجمة جمله:

پوندي كه دقيقاً همان كـار را انجـام    150در مقايسه با يك شخص  رود مي راه ساعت
  )درك مطلب(    »سوزاند. بيشتري مي دهد، كالري مي

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(  »3«گزينة   -76
  »شود؟ گيري نتيجه متن از تواند مي زير موارد از يك كدام«ه: ترجمة جمل

  »كرد. خواهيد كم بيشتري وزن كنيد، مصرف بيشتري انرژي چه هر«
  )درك مطلب(  

  :2ترجمة متن درك مطلب 
هايي  شود كه بيشترين چيزها را به ما آموختند، آن پرسيده مي افرادي مورد در كه هنگامي

و در روزهاي  خنديدند ما با هايي كه در لحظات خوب آن دند،ها كنار ما بو كه در سختي
 والدين: است درست اين. كنيم مي به والدينمان فكر فوراً ما ناراحتي ما را درك كردند، اكثر

كه  اين از مادران ما قبل. اند كه تقريباً در همه چيز در زندگي با ما بوده افرادي هستند ما
براي هجده سال پس  حداقل و كنند مي حمل كننده خسته هما 9متولد شويم، ما را در طي 

 آموزش را ما كنند، مي مراقبت ما از براي فهرست كردن چند مورد، والدين ما، تنها از آن
 ها،  آن بدون. كنند تأمين مي تحصيلي و مالي و ما را از نظر كنند مي كمك ما به دهند، مي
  نداشتيم. رقرا هايي كه امروز هستيم، مكان در ما اكثر

 كه سزاوار آن هستند، رفتار اي والدينشان به شيوه افراد با از بسياري حال، اين با متأسفانه،
جدل  خود والدين وقفه با بي اهميت بي بسيار نوجوانان اغلب در مورد موضوعات. كنند نمي
 صرف را خود وقت ها در عوض گيرند. آن مي ناديده را خود ديگر والدين جوانان كنند. مي

 كنيم فراموش داريم تمايل شويم، مي بزرگتر طور كه ما همان. كنند مي دنياي مجازي يا دوستان
تنهايي يا در خانة  شوند به مجبور مي ها پير شدن هستند و آن حال در نيز ما والدين كه

كنيم (تشكيل خانواده  كه ما زندگي خانوادگي خود را شروع مي كنند، درحالي سالمندان زندگي
 ممنوع شدت به نيز اسلام در بلكه است، ناعادلانه مادر و پدر به توجهي بي اين تنها نه دهيم). يم

 بدون داده دستور ما به خداوند. است اسلام هاي جنبه ترين مهم از يكي والدين به احترام. است
 با والدينمان با احترام رفتار كنيم. ،داريم آن قرار در كه شرايطي به توجه

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة   -77
كنـد تـا از    اشاره مـي » اين درست است«نويسنده در پاراگراف اول به «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  »مضمون اصلي همان پاراگراف بيشتر پشتيباني كند.
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »4«گزينة   -78
  »كنند. سال از ما حمايت مي 18ا براي حداقل بر طبق متن، والدين م«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »1«گزينة   -79
بهتــرين شــكل جــايگزين بــه توانــد  يــك از مــوارد زيــر مــي كــدام«ترجمــة جملــه: 

  »شود؟ 2در پاراگراف   ”trivial“لغت
  )درك مطلب(    »اهميت بي«

 ---------------------------------------------- 

 )جواد عليزاده(  »2«گزينة   -80
به احتمال زياد، متن با مثالي از قرآن دربارة اهميت والدين در اسـلام  «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »يابد. ادامه مي
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  10: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99 فروردين 7آزمون نامة  پاسخ
  

   1 يرياض    
  
  

 (مجيد فدايي)  »3«ة گزين -81

A

   
    

 




 
  

   
 

2 5 5 2 5 5 2 5 5 5 2 5
5 5 55 5

3 5 3 5
2 2

5 2 5 3 5
5 2

10 4 5 15 5 5 25 5
10 10



  

  )71تا  63و  19، 17، 10تا  9هاي  صفحههاي گويا،  اعداد و نمادها وعبارت، )1((رياضي 
----------------------------------------------  

  (سارا شريفي)  »1«گزينة  -82
       
       

     

B B A , , , , , , ,

C C A , , , , ,

B B A C C A

    

    

           

3 4 6 8 9 6 8 9 3 4
4 5 7 8 7 8 4 5

4

  

  )41و  38هاي  صفحهها،  مجموعه)، 1(رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  -83

   

   

( )

( ) ( ) ( ) ( )








     
 

     

 
      

 

 
       

 

34 32

2 4 3 3 3

35 234 3
4 3

5 6 5 10 4
4 4

4 9 9 4 9 9 4

25 82 15 274 9
4 92 3 5 325 8

2 33 5 3
5 2
2 1 3 2 3 5 3 33 5 165 3 2 5 3 2 2

 

  )59تا  50هاي  صفحهگيري،  رساني و ريشه توان)، 1(رياضي (
----------------------------------------------  

 ودي)(حميدرضا سج  »3«گزينة  -84

Aة شيب خطي را كه از دو نقط

1
Bو  1

1
  آوريم: دست مي گذرد، به مي 0

B A

B A

y y
m m

x x

 
     

   
0 1 1 1
1 1 2 2

ديگـر   معكـوس يـك   ههـا قرين ـ  هاي آن دو خط وقتي برهم عمودند كه شيب  
  .باشد 2باشند، پس بايد خطي را بيابيم كه شيب آن برابر با 

  x y y x y x m           2 1 2 1 2 1   »3«ة گزين:2
 )131تا  126ي  ها صفحهمعادلات درجة اول و معادله خط، )، 1(رياضي (

 ---------------------------------------  
 (امير زراندوز)  »2«گزينة  -85

  a a a ( a ) a ( a )( a a )      5 2 2 3 2 216 2 2 8 1 2 2 1 4 2 1   

)پس عامل  a )2   د ندارد.در تجزية عبارت، وجو 1
  )95تا  87هاي  ، صفحهها و اتحادها اي چندجمله)، 1(رياضي (  

 (امير زراندوز)  »1«گزينة  - 86

 
x (x ) ((x ) (x ))

A
x x(x )(x )(x )

   


   

2 2 2 2
2 2

8 8 10
2 8 8 1

 

 
x (x ) (x x ) (x )(x ) x

(x )x (x ) (x )

     
  

 

2 2 2 2
2 2 2

8 2 2 1 2
2 1 22 8 1

  

  )166تا  161هاي  ، صفحهگوياهاي  )، عبارت1(رياضي (  
----------------------------------------------  

  عليا) (ليلا حاجي  »3«گزينة  -87

   : a a   2 2 23 1 2 4   فيثاغورسة رابط 5

a a a a

a a a a

      

       

2 2

2 2
9 6 1 4 16 16 25
5 10 40 0 2 8 0

  

   a
a a

a


       

44 2 0 2
¡.¡

¡.¡.ù
  

aˆsinB
a


  


2 4 12
3 1 13 

  )153و  147تا  145هاي   صفحه ،هاي مثلثاتي نسبت )،1(رياضي ( 
----------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)  »1«گزينة  -88

xابتدا عبارت  x 2 32 xرا استاندارد نموده و بر  1 1 كنيم: تقسيم مي  

  

 

 

 

x x x

x x

x

x x

x

x

   

  



 



 

3 2

3 2

2

2

2 1 1

1

1
1



  

  )171تا  167ي  ها صفحههاي گويا،  عبارت)، 1(رياضي (
----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »4«ينة گز -89
  كند، پس:  معادله صدق ميخود چون جواب معادله در 

  x ( ) b( )      2 23 2 2 24 0   

 b b b       12 2 24 0 2 12 6 

 x x x x       32 23 6 24 0 2 8 0

 
x

(x )(x )
x


       

44 2 0 2 

xبنابراين جواب ديگر معادله     است. 4
  )188تا  182هاي  ، صفحهها و حل آن درجة دوم معادلات)، 1(رياضي (  

---------------------------------------------  
 )92(خارج از كشور   »4«گزينة  -90

  
x x x x

x x

x x x x x x

  
        

            

1 3 2 21 1 2 6 42 3 6
3 2 2 3 3 4 4 6 10 102  

  x 4   :جواب مشترك دو نامعادله10
  )200تا  194هاي  صفحهت درجة اول، نامعادلا)، 1(رياضي (

 تجزيه به كمك اتحاد تفاضل مكعبات

   xx x          222 1 2 2 1 5
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  11: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99 فروردين 7آزمون نامة  پاسخ
  

  سازي و رياضي سال سوم آمار و مدل 
  

 (علي هاشمي)  »4«گزينة  -91

تعـداد  «كيفـي اسـمي و نـوع متغيـر     » نوع گوشي تلفـن همـراه  «نوع متغير 
  است. گسستهكمي » بيماران مراجعه كننده به يك پزشك

  )39تا  36هاي  صفحه متغيرهاي تصادفي، ،سازي آمار و مدل(  
 -- -------------------------------------------  

 (حميدرضا سجودي)   »2«ة گزين -92

N
 

66110 360    

Nآموزان تعداد كل دانش  


  
66 360 216

110



  

fآموزان سال دوم  تعداد دانش 
f


    2

2
80 21680 360 48216 360


 


   

  )95تا  92ي          اه صفحه ها، نمودارها و تحليل داده سازي، (آمار و مدل
---------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)  »2«گزينة  -93

   18 90   عدد 18:مجموع  1620
   7 24   عدد 7:مجموع  168

   1620 168   مانده عدد باقي 11:مجموع  1452

   
1452   مانده) عدد باقي 11ميانگين ساير اعداد ( 13211

  )140تا  125هاي  هاي مركزي، صفحه سازي، شاخص (آمار و مدل  
---------------------------------------------  

 عليا) (ليلا حاجي   »4«ة گزين -94

  (x x) (x x) (x x)     
     

2 2 2
2 1 2 262 4 26

  

(x x) (x x) (x x)       2 2 2
1 2 26 104  

ixموع فوق تـأثيري نـدارد چـون   اي كه حذف شده است در مج داده x ،

/  بنابراين:   2 104 4 1625  

  )156تا  148ي          ها صفحههاي پراكندگي،  شاخصسازي،  (آمار و مدل
 ----------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »4«ة گزين -95

  b b
x b

a

 
      2 2 82   محور تقارن سهمية : معادل4

ها را در نقطة  yسهمي محور  ,3 كند، پس: قطع مي  
c c      22 0 8 0 3 3  

 x    : طول رأس سهمي2
 y       22 2 8 2 3   : عرض رأس سهمي5

  )90تا  87هاي   صفحههاي درجة دوم،  معادله و تابع(رياضي سال سوم،  
 ----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »3«گزينة  - 96

f روست: صورت روبه تابع خطي به ضابطة (x) mx n  

 ( , ) f ( ) m n    2 3 2 3 2 3  
)ها را در نقطة yتابع محور  , )0   رده است. بنابراين:قطع ك 2

  ( , ) f ( ) m n n          0 2 0 2 0 2 2   

 m n
n

m m m 


      2 3
2

52 2 3 2 5 2 

 f (x) x  
5 22 

 
x

y
x x x


      0

5 5 40 2 22 2 5
IÀ n¼d¶ IM jn¼ioM ®d¶  

  )41 تا 27هاي  صفحه،  تابع(رياضي سال سوم،   
---------------------------------------------  

 (علي هاشمي)  »2«گزينة  -97

  

x x

x x x(x )

x
x x x

x x

 
   

 


     


2
2

1 1 8 2 8
2 15 2 15

2 2 8 8 16 30 30152

   

 x x x x       22 28 14 30 0 4 7 15 0 
 ( )        49 4 4 15 49 240 289 

 ,

x
x

x

          


1
1 2

2

7 17 37 289 8
8 7 17 5

8 4

  

    
5 73 4    ها مجموع جواب 4

  )74 تا 70هاي  صفحههاي درجة دوم،  معادله و تابع(رياضي سال سوم،   
----------------------------------------------  

  (سارا شريفي)  »2«ة گزين -98

x x x      2 6 7 5 1 2 5 1 1 Hn ¾²jI÷¶ ¸ÃÎoö
´ÃºIwnïÂ¶  ·H¼U ¾M  

 
x x

x x x

   

    2
2

5 2 5 1
10 25 4 5 1 Hn ¾²jI÷¶ ¸ÃÎoö

´ÃºIwnïÂ¶  ·H¼U ¾M
x x x x x        2 210 25 20 4 10 21 0  

    x x
x x

x x

   
         

7 0 77 3 0 3 0 3  

  كنند، پس قابل قبول هستند. هر دو جواب فوق در معادله صدق مي
 )72و  71ي  ها صفحههاي درجة دوم،  معادله و تابع(رياضي سال سوم، 

----------------------------------------------  
  (حميدرضا سجودي)  »3«ة گزين -99

شيء مشـخص   kكه شامل  طوري شيء به  nشيء از  rتعداد حالات انتخاب 

n  باشد، برابر است با: k

r k

 
   

  تعداد حالات

   , , , , , , 2 3 5 7 11 13   18تا  1عداد اول ا17
! !

! ! !

      
            

7 1 6 6 6 5 4 3 203 3 3 2 34 1 3  

  )127تا  120ي  ها صفحهتركيبيات، (رياضي سال سوم، 
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«ة گزين -100
از  يباشـد. رقـم دهگـان يك ـ    6و  5 ،4 ،3رقم  چهاررقم صدگان بايد يكي از 

  بنابراين: .مانده است ان يكي از چهار رقم باقيمانده و رقم يك باقيپنج رقم 

    
4 5 4 80  

  )107تا  96هاي  صفحه تركيبيات،، سال سوم(رياضي 
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  12: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99 فروردين 7آزمون نامة  پاسخ
  

  اقتصاد    
  

 (سارا شريفي)  »2«ة گزين -101

ترتيب به مفاهيم زير اشاره دارند: الف) منابع و  هريك از عبارات صورت سؤال به
ــات موجــود در دســترس انس ــ ــات  امكان ــابع و امكان ان، محــدود اســت. ب) من

هاي مصرف متعددي دارند. ج) محدوديت منابع ممكن اسـت بـه سـبب     قابليت
  از دست رفته فرصت ةفرصت يا هزينة نادرست از منابع باشد. د) هزينة استفاد

  )17و  13، 4، 3ي  ها (اقتصاد، مقدمات، صفحه   
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »2«گزينة  -102

  ) ـ صعوديS) ـ نزولي             منحني عرضه (Dالف) منحني تقاضا (
هاي عرضه و تقاضا، نقطة تعادل در بازار اسـت كـه    ب) محل برخورد منحني

 ـ ا آن را قيمـت تعـادلي   مقدار متناظر با آن را مقدار تعادلي و قيمت متناظر ب
گويند. در نتيجه با توجه به نمودار صورت سـؤال داريـم: قيمـت تعـادلي:      مي

  كيلو 45ريال، مقدار تعادلي:  600
تر از قيمت تعادلي در بازار با كمبود عرضه يا مازاد  ج) در سطوح قيمت پايين

د ريـال، بـازار بـا كمبـو     400شويم. بنابراين در سطح قيمت  تقاضا مواجه مي
  ) مواجه است.60- 20=40كيلو ( 40عرضه يا مازاد تقاضايي معادل 

د) در سطوح قيمت بالاتر از قيمت تعادلي با مازاد عرضـه يـا كمبـود تقاضـا     
شــويم. در ايــن حالــت چــون گروهــي از توليدكننــدگان موفــق  مواجــه مــي

شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي كمتـر بـه    نمي
شود. اين كاهش قيمت تـا رسـيدن    وش برسانند؛ در نتيجه، قيمت كم ميفر

ريال بايد  900يابد. بنابراين در سطح قيمت  به سطح قيمت تعادلي ادامه مي
) تا به سطح قيمـت  900- 600=300ريال كاهش يابد ( 300قيمت به ميزان 

  تعادلي برسد و تعادل در بازار برقرار شود.
بر روي منحني عرضه هستند و علـت حركـت از نقطـة     Bو  Aهـ) نقاط 

A  بهB  .افزايش قيمت كالا است  
به  Cو علت حركت از نقطة  بر روي منحني تقاضا هستند Oو  Cنقاط 

O .كاهش قيمت كالا است  
رسـد.   و) در سطح قيمت تعادلي، مقدار دريافتي توليدكننده به حـداكثر مـي  

ريال، حداكثر دريافتي توليدكنندگان برابـر بـا    600بنابراين در سطح قيمت 
,27 ,ريال ( 000 600 45 27   ) خواهد بود.000

  )50تا  43هاي  بازار، صفحه توليد و (اقتصاد،  
----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -103

وسيلة «هاي بانكي، مربوط به وظيفة  الف) خريد اقساطي و ردوبدل كردن حواله
  ه اين نوع پرداخت اغلب مورد قبول مردم است.است ك »آتيهاي  پرداخت

انــدازها در  كــارگيري پــس انــداز و بــه ) بــورس بــا تشــويق مــردم بــه پــسب
  هاي مفيد اقتصادي در كاهش نرخ تورم مؤثر است.  فعاليت

) شركتي كه خواستار پذيرش در بورس اسـت و شـرايط لازم را نيـز دارد،    ج
مدارك مورد نياز به شركت بورس  تواند تقاضاي پذيرش خود را به همراه مي

مربـوط  اوراق بهادار تهران ارائه كند. اين شركت پس از بررسي اوليه، مدارك 
و اين هيئت پس از بررسي دقيق وضعيت  كند ارسال ميهيئت پذيرش  بهرا 

  كند. شركت، نسبت به پذيرش يا رد تقاضاي آن اقدام مي
ي دارد و اين دو بـا هـم   ها بستگ ) قدرت خريد پول به سطح عمومي قيمتد

  .دارندرابطة عكس 

) مشاركت حقوقي: قراردادي است كه طـي آن بانـك قسـمتي از سـرماية     هـ
هاي سـهامي   هاي سهامي جديد را تأمين و يا قسمتي از سهام شركت شركت

  شود.  ها شريك مي كند و از اين طريق در سود آن موجود را خريداري مي
  )140و  139، 132، 120، 119، 117هاي  ، صفحهمالينهادها و بازارهاي (اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »3«گزينة  -104

  الف)   Â±¶ k¶Anj
n¼z¨  SÃ÷μ]  درآمد سرانه  

   درآمد سرانه = درآمد ملي× جمعيت كشور   
,ريالميليارد    , , ,  946 750 40 000 000 37   درآمد ملي 870

  = درآمد ملي 9200ها +  درآمد صاحبان مشاغل آزاد + سود مؤسسات و شركت  
  + 5420+  7800+  6700=  870,37ميليارد ريال   

,29   ها= درآمد ملي + درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سود مؤسسات و شركت120
, , 37 870 29    ها صاحبان مشاغل آزاد و سود مؤسسات و شركت درآمد120

,ميليارد ريال   8 750  
  1ب) درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه): رديف 

  6درآمد صاحبان املاك و مستغلات (اجاره): رديف 
  ا درآمد آن جامعهپ) سرانه: سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد ي

  )26 صفحة، مقدمات(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »1«گزينة  -105

  ها در سال دوم ميزان توليد در سال دوم به قيمت جاري= افزايش قيمت -   
  ميزان توليد در سال دوم به قيمت پايه  

  ها در سال دوم افزايش قيمت= 3400- 3250=  150هزار ميليارد دلار   
  ميزان توليد در سال سوم به قيمت پايه= افزايش مقدار توليد در سال سوم -   

  ميزان توليد در سال پايه  
  = افزايش مقدار توليد در سال سوم 3920- 3000=  920هزار ميليارد دلار   

  )32و  31هاي  ، صفحهمقدمات(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »2«گزينة  - 106

معـاف  «و » گرايي افزايش تصاعدي پول آب و برق براي كاهش مصرف«الف) 
تشـويق  «و » در منـاطق محـروم از پرداخـت ماليـات     انگـذار  كردن سـرمايه 
قـوانين و  محور وضع  » براي افزايش توليد با دادن جايزه توليدكنندگان

  گذاري در اقتصاد  ياستس
  محور عرضة كالاها و خدمات  » فولادگذاري كردن دولت در توليد  سرمايه«
) لايحه بودجه پس از تدوين توسط سازمان مسئول امور بودجه و پيش از ب

  شود.  به مجلس، توسط هيئت دولت تصويب مي تقديم
هـا از اعتبـارات    براي تجاوز نكردن هزينـه  رسيدگي به حساب وزارتخانه و ...

  ديوان محاسبات   مصوب
  )74و  73، 59، 58هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادي(اقتصاد،   
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 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  -107

  الف)  
  =سهم دهك ششم + سهم دهك چهارم16درصد  

   2×=سهم دهك ششم20درصد
  سهم دهك ششم- =سهم دهك چهارم4درصد  

  = سهم دهك ششم 10درصد   
  10 - =سهم دهك چهارم 4درصد = سهم دهك چهارم 6درصد  

درصد     
1 10 سهم دهك ششم  52 

1
  سهم دهك سوم 2

/  ب)  
21 10 52

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w شاخص توزيع درآمد  

با محاسبة نسبت دهك دهم به دهك اول در كشورهاي مختلف شاخصي بـه  
رود.  كار مـي  ها به آيد كه براي مقايسة وضعيت توزيع درآمد بين آن دست مي

تـر اسـت.    هرچه اين نسبت بيشتر باشد، توزيع درآمد در آن جامعه نامناسب
  تر است. نامناسب Aبنابراين توزيع درآمد در كشور 

  ج)
  = سهم دهك نهم100- جز دهك نهم) هاي اول تا دهم به (مجموع سهم دهك  

  = سهم دهك نهم100- )2+3+5+6+8+10+12+15+21= ( 18درصد   

/ميليون دلار     
18 65 11   رآمد مليسهم دهك نهم از د 7100

1د) در جدول توزيع درآمد هر دهك 
  دهد: جمعيت كل را تشكيل مي 10

ميليون نفر     
1 80   جمعيت دهك هفتم 810

  )98و  97هاي  ، صفحهتوسعة اقتصادي، (اقتصاد  
----------------------------------------------  

 عفري)(نسرين ج  »4«گزينة  -108

) برزيل رشد و توسعة ناهماهنگ دارد و شكاف زيادي بين شاخص رشـد  الف
  اش وجود دارد. و توسعه

توان از بين برد ولي همواره فقر نسبي وجـود دارد زيـرا    ) فقر مطلق را ميب
اي با درآمد كمتـر نسـبت بـه     توانند برابر شوند و هميشه عده همه با هم نمي

  سبي دارند.گروهي با درآمد بيشتر، فقر ن
سـت آن كـه شـاخص    ا شـان برابـر   نگامي كه دو كشـور درآمـد سـرانه   ) هپ

  هايش بيشتر است، رفاه اجتماعي كمتري دارد. دهك
  )98تا  96 و 92هاي  ، صفحهتوسعة اقتصادي(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (نسرين جعفري)  »1«ة گزين -109

,ريال   , ,  3000 60 000 180 000   بنگاهة درآمد سالان000
ميليون ريال    180  

,ريال   , , ,  5 000 000 12 60 000   بنگاهة سالانة اجار000
ميليون ريال   60   

  كارگرانة مجموع دستمزد سالان  
ميليون ريال    ,ريال  30 , ,   500 000 5 12 30 000 000  

ميليون ريال      60 30 10 40   بنگاهة سالانة هزين140
سود ميليون ريال    180 140   (يا زيان) درآمد = سود - توليد ة هزين40

  )38و  37ي  ها (اقتصاد، توليد و بازار، صفحه    

 (سارا شريفي)  »4«ة گزين -110

مهـم ايـران، پاكسـتان و    الف) اين سازمان، توسط سـه كشـور اسـتراتژيك و    
(آر. سـي. دي) كـه نـام     R.C.D گـذاري شـد و در ابتـدا بـا نـام      تركيه پايه

  اي است، آغاز به كار كرد. اختصاري سازمان همكاري عمران منطقه
صنايع و تجهيـزات نفتـي از فنـاوري بـالايي     ة ب) آذربايجان و ايران در زمين

  برخوردارند.
  ز:ترين مشكلات اكو عبارتند ا ج) مهم

اي  اي و واسطه ها و امكانات توليد بعضي از كالاهاي سرمايه نبودن توانايي - 1
  با فناوري بالا در كشورهاي عضو اكو

  هاي توليدي كشورها هاي توليدي افقي و عمودي بين بخش نبود زنجيره - 2
ويژه ايران،  شباهت اقتصادي و توليدات مشابه بين برخي از اعضاي اكو به - 3

  ها و در نهايت، كاهش كارايي اكو  ركيه و وجود رقابت ميان آنپاكستان و ت
  اختلافات سياسي و تفاوت در ايدئولوژي حاكم بر كشورهاي عضو - 4

كشورهاي عضـو در  ة د) در ساختار كنوني سازمان اكو، شوراي وزيران خارج
مقامان وزارت امور خارجه، ركن بعدي سـازمان   شوراي قائم و رأس قرار دارد

  است.
  )162و  160هاي   (اقتصاد، اقتصاد جهان، صفحه  

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -111

 و فروش خريد ،انتخابي كه بيشترين منافع را براي فرد به همراه داشته باشد 
60, از ، فـرد . با انتخاب سكة طلااست سكة طلا د ناشـي از  تومـان سـو   000
را از دسـت   نظـر كـرده و آن   صرف گذاري در بازار بورس اوراق بهادار سرمايه

  گويند. مي» هزينة فرصت« آنداده است كه اقتصاددانان به 
 سود حاصل (به تومان) گذاري سرمايه

70, طلا و فروش سكة خريد 000 
  گذاري در سرمايه

 بازار بورس اوراق بهادار
,60 000 

, گذاري در بانك سرمايه , 
20200 000 40 000100 

, خريد اوراق مشاركت 20 500 10 000 
  )17صفحة  مقدمات،(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -112

,ريال    , , , , ,  2 400 5 600 000 13 440 000   الانة بنگاهدرآمد س 000
,ريال    , , ,  58 000 000 12 696 000  اجارة سالانة بنگاه000

,ريال  , , , ,   3 200 000 30 12 1 152 000   حقوق سالانة همة كاركنان  000
  آلات توليدي  = هزينة استهلاك سالانة ماشين    

,ريال    , , , 
1 450 000 000 90 000 0005  

  , , , , , 696 000 000 1 152 000   هاي مستقيم سالانة بنگاه هزينه 000
,ريال    , , , , , ,  450 000 000 90 000 000 2 388 000 000  

 = سود يا منفعت سالانة بنگاه    

,سودريال    , , , , , , , , 13 440 000 000 2 388 000 000 11 052 000 000  
  )38و  37هاي  ، صفحهو بازار (اقتصاد، توليد  
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 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -113

14,يمت كمبود تقاضا در ق   ريال (الف 000
14,مقدار تقاضا در قيمت  14,مقدار عرضه در قيمت  000 000   

كيلو   60 0 14,كمبود تقاضا در قيمت 60   ريال 000
كيلو    مقدار تقاضاي تعادلي 30

14,كمبود تقاضا در قيمت  -مقدار تقاضاي تعادلي    ريال 000
كيلو   60 30 30  

  ريال (ب 6000= مازاد تقاضا در قيمت 
  ريال  6000مقدار تقاضا در قيمت  - ريال 6000مقدار عرضه در قيمت 

كيلو   40 20 20  
12,= كمبود تقاضا در قيمت    ريال000

12,مقدار تقاضا در قيمت  12,مقدار عرضه در قيمت  -ريال 000   ريال000
كيلو   50 10 40  

توليدكننـده بيشـترين    كيلـو  30ريـال و مقـدار    8000ج) در سطح قيمـت  
  دريافتي را دارد.

,ريال   8000 30 240 000   
رود و  د) تنها در سطح قيمت تعادلي فاصله بين عرضـه و تقاضـا از بـين مـي    

شـود و قيمـت اگـر بـالاتر از      كننده هماهنگ مـي  رفتار توليدكننده و مصرف
  يد افزايش يابد.تر باشد با قيمت تعادلي باشد بايد كاهش يابد و اگر پايين

  )50تا  43هاي  بازار، صفحهتوليد و (اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  -114

(ارزش توليد خارجيان مقيم كشور)   
2
 شده ارزش خدمات ارائه 3

ميليارد ريال     
2 30   شده دمات ارائهارزش خ 203

  آلات + ارزش پوشاك= توليد ناخالص داخلي + ارزش ماشين  
  شده + ارزش موادغذايي ارزش توليد خارجيان مقيم كشور+ ارزش خدمات ارائه

ميليارد ريال      165 20 30   توليد ناخالص داخلي 215

) اقامت دارند(ارزش توليد مردم كشور كه در خارج    
1
  هزينة استهلاك 5

ميليارد ريال     
1 85   هزينة استهلاك 175

  توليد ناخالص داخلي = توليد خالص ملي - هزينة استهلاك   
  ارزش توليد مردم كشور كه در خارج ساكن هستند +  

   –ارزش توليد خارجيان مقيم كشور     
ميليارد ريال       215 17 85 30   توليد خالص ملي 253

,ريال 
,  

253 000 2 300110
Â±¶ }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]توليد خالص ملي سرانه  

  )26تا  24هاي  ، صفحهمقدمات(اقتصاد،   

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -115

ميليارد ريال     85 5  هزينة استهلاك سالانه 17

,ميليون ريال     
785 000   ميزان افزايش قيمت كالا 5950100

,ميليون ريال    ,  85 000 5950 90   بهاي جديد كالا 950
  هزينة استهلاك سالانه با احتساب قيمت جديد  

,ميليون ريال    ,  90 950 5 18 190  
,ميليون ريال    ,  18 190 2 36   هزينة استهلاك دو سال آخر 380

  )24 مقدمات، صفحة(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 116

 الف)

  توليد كل به قيمت جاري در همان سال = ميزان افزايش قيمت (تورم) در يك سال 
  - توليد كل به قيمت ثابت در همان سال   
  = ميزان افزايش قيمت (تورم) در سال دوم  

  در سال دومتوليد كل به قيمت جاري  - توليد كل به قيمت ثابت در سال دوم   
توليد كل به قيمت ثابت در سال دوم    973 7230    

  توليد كل به قيمت ثابت در سال دوم  
,هزار ميليارد ريال    7230 973 6 257  

  = ميزان افزايش قيمت (تورم) در سال سوم  
  ل سومتوليد كل به قيمت جاري در سا - توليد كل به قيمت ثابت در سال سوم   

  7349  توليد كل به قيمت جاري در سال سوم1283   
  توليد كل به قيمت جاري در سال سوم  

,هزار ميليارد ريال    1283 7349 8 632  
  افزايش مقدار توليد در يك سال (ب=   

  ل به قيمت ثابت در سال مورد نظرتوليد ك - توليد كل به قيمت ثابت در سال پايه   
  افزايش مقدار توليد در سال دوم  

,هزار ميليارد ريال   ,  6 257 5 600 657  
  افزايش مقدار توليد در سال سوم  

,هزار ميليارد ريال   , ,  7 349 5 600 1 749  
  )32و  31هاي  ، صفحهمقدمات(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -117

واحد   
1 450   ارزش مسكوكات مردم1503

  هاي در دست مردم = ميزان نقدينگي + ارزش اسكناس
  هاي ديداري + ارزش مسكوكات در دست مردم  ارزش سپرده

  هاي غيرديداري + ارزش سپرده
واحد    450 150 250   ميزان نقدينگي850

 واحد   سپردة ديداري + سپردة غيرديداري250
واحد    هاي جاري) سپردة ديداري (موجودي حساب70

واحد  70   سپردة غيرديداري250
  سپردة غيرديداري 180واحد 

  دار = سپردة غيرديداري انداز + سپردة مدت پس سپردة
انداز سپردة پس  180 65  

  انداز سپردة پس115واحد 
  )116 نهادها و بازارهاي مالي، صفحة(اقتصاد،   
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 (سارا شريفي)  »4«ة گزين -118

  هاي ديگر: تشريح گزينه
نسبتاً پايين، از نظر بسياري از ة كشور چين با وجود درآمد سران»: 1«ة گزين

هاي توسعه وضعيت نسبتاً مطلوبي دارد (نرخ مرگ و مير نـوزادان در   شاخص
 5سـوادي بزرگسـالان    سال و نـرخ بـي   73در هزار، اميد به زندگي  22چين 

در  درصد است؛ در حالي كه توليد ناخالص داخلي سرانه در اين كشور، فقـط 
  دلار در سال است). 1900حدود 
فقيـر  ة كشور در حال توسـع  50انه در بيش از يسالة درآمد سران»: 2«ة گزين
دنيـا  ة يافت كشور توسعه 20يك از  كه هيچ دلار است؛ در حالي 1200تر از  كم

  دلار در سال ندارند. 25000تر از  كمة ساليانة درآمد سران
ة اي در حال توسعه بـا داشـتن يـك مـاد    تعداد معدودي از كشوره»: 3«ة گزين
يـابي   بهاي معدني (نظير نفت) و صادرات مقادير زيادي از آن، امكان دست گران

هزار نفر،  910بالا را دارند (در كشور قطر با جمعيتي در حدود ة به درآمد سران
  دلار است.) 34000ساليانه حدود  ةتوليد ناخالص داخلي سران

  )94تا  92هاي  ي، صفحهاقتصادة (اقتصاد، توسع   
----------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  -119

  ميليون ريال است، بنابراين: 10نفر) 10درآمد نيمي از كارمندان (

)ميليون ريال  )  
510 10 5100   

1مانده  نفر باقي 10از 
  ميليون ريالي دارند پس: 20رآمد نفر) د 2ها ( آن 5

)ميليون ريال    )  
152 20 6100    

  ميليون ريالي دارند: 25مانده درآمد  نفر باقي 8

)ميليون ريال    )  
208 25 40100    

ميليون ريال     5 6 40    نفر كارمند  20ميزان ماليات پرداختي 51
  )79و  78هاي  ، صفحهمديريت كلان اقتصادي(اقتصاد،   

----------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »3«گزينة  -120

شدة يك گوشي  قميت تمام
همراه در صورت واردات از كشور 

  ديگر

شدة يك  قيمت تمام
  نام كشور  گوشي همراه در داخل

واحد پولي 250 30   Aكشور   واحد پولي 300   280

واحد پولي 300 50   Bكشور   واحد پولي 250   350
را در داخل توليد كند و كشـور  بهتر است گوشي همراه  Bدر نتيجه كشور 

A  نيز گوشي همراه را از كشورB .وارد كند  
قميت تمام شدة يك دستگاه 

رايانه در صورت واردات از كشور 
  ديگر

قيمت تمام شدة يك 
  نام كشور  دستگاه رايانه در داخل

واحد پولي 900 30   Aكشور   واحد پولي 850   930

واحد پولي 850 50   Bكشور   واحد پولي 900   900
نيز در خصوص توليد  Bكند و كشور بهتر است رايانه را داخل توليد  Aكشور 

تفاوت اسـت و قيمـت تمـام شـدة      ، بيAرايانه در داخل يا واردات آن از كشور 
  رايانه در دو حالت براي اين كشور يكسان است.

  )149(اقتصاد، اقتصاد جهان، صفحة   

  ادبيات اختصاصي

  
  

 (زهرا نعمتي)    »3«ة گزين -121

» شيخ اشراق«معروف به » يسهرورد ييحي نالديشهاب«متن صورت سؤال 

  كند.را معرّفي مي

  )115و  114هاي  هصفحتاريخ ادبيات ايران، )، 1ات ((تاريخ ادبي 

----------------------------------------------  

 پور)خان(سپهر حسن  »1«ة گزين -122

  ت هستند.درس» و«و » هـ«فقط دو عبارت 

  ساير عبارات:تشريح 

  گيرد.را دربرمي» سعدي«هاي ها و سخنرانيگانه خطابهالف) مجالس پنج

  ».مفصل«ب) سمك عيار كتابي است 

  شود. اطلاق مي» ساساني«دري در اصطلاح، به زبان دولتي دستگاه  ج) كلمة

 سنگيني و پيچيدگي و لحن تهديدآميزي كه با كـلام ناصرخسـرو   با همةد) 

تـر صـداقت و سـوزِ دل،    همراه است، قدرت بيان و والايي معنا و از همه مهم

  برد.كند و تأثير سخنش را بيش از حد تصور بالا مينشين مي شعر او را دل

  )، تاريخ ادبيات ايران، تركيبي)1(تاريخ ادبيات (

----------------------------------------------  

 )(فائزه جعفري  »1«ة گزين -123

ظـاهر   دهد كـه فريفتـة  شاعر خواننده را توجه مي» نامهمصيبت« در منظومة

نشود و از وراي لفظ و ظواهر امر، به حقيقت و معني اشيا پي ببرد؛ عطـّار در  

در » جلـّابي هجـويري  «همان كاري را كـرده كـه پـيش از او    » الاولياتذكرة«

بـه طريـق   » معـاد سـير العبـاد الـي ال   «اسـت؛ در   المحجوب انجام دادهكشف

ها و موضـوعات اخلاقـي ديگـر سـخن     تمثيل از خلقت انسان و نفوس و عقل

  رفته است. 

  )151و  150، 134هاي   صفحه)، تاريخ ادبيات ايران، 1(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  

 شهري) نثاركهنه (رضا جان   »3«ة گزين -124

  هاي ديگر: تشريح گزينه

 است.» الابرار سبحة«توضيح مذكور مربوط به كتاب »: 1«ة گزين

  است.» الاحرار تحفة«توضيح مذكور مربوط به كتاب »: 2«ة گزين

  است.» سلامان و ابسال«توضيح مذكور مربوط به كتاب »: 4«ة گزين

  )27ة صفح)، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  
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 پرست) (نسرين حق   »3«ة گزين -125

مثنوي ناتمام وحشي بافقي بود كه وصـال شـيرازي آن را   » و شيرين فرهاد«
» هـا و آرزوهـا   حسرت«اثر نظامي است.) » خسرو و شيرين(«به اتمام رساند. 

ــه اســت.  وثــوق  ميــرزا حســنة قصــيد از قطعــات زيبــاي » موميــايي«الدول
محمدحسين بهجـت تبريـزي (شـهريار) اسـت. نـام درسـت كتـاب خواجـه         

  باشد. مي» التوّاريخ معجا«رشيدالدين 
  تركيبي))، تاريخ ادبيات ايران، 2(تاريخ ادبيات (  

----------------------------------------------  
 پرست) (نسرين حق   »2«ة گزين - 126

سروده شـد و   1299نيماست، به سال ة پريده كه نخستين منظوم رنگ ة قص
  يك سال بعد منتشر شد.

  )132تا  130هاي           صفحهدبيات ايران، )، تاريخ ا2(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 (رويا رحماني)  »3«ة گزين -127

شعر صورت سؤال، از كتاب ديوان شرقي اثر گوته انتخاب شـده اسـت. گوتـه    
سيسم اسـت كـه    دار آلماني و از طرفداران مكتب رمانتي نامة شاعر و نويسند

  ات حافظ شيرازي بود.غزلية شيفت
  سيسم هستند. هاي غنايي از آثار مربوط به مكتب رمانتي سالامبو و ترانه
 هاي ديگر: تشريح گزينه

تـوان بـه ديـوان شـرقي و فاوسـت اشـاره كـرد.         از آثار گوته مي»: 1«ة گزين
  اثر گوستاو فلوبر است. »آنتوان سنة وسوس«

تـوان ويكتـور    در فرانسـه مـي  سيسم  از نمايندگان مكتب رمانتي»: 2«ة گزين
  هستند. »انگليسي«هوگو و گوستاو فلوبر را نام برد. شلي و ويليام وردزورث 

ويكتـور  ة گفت ـ» .كلمه عبارت از سخن است و سخن خداسـت »: «4«ة گزين
  سيسم، است. مكتب رمانتي »فرانسوي«هوگو، از نمايندگان 

  )194و  193، 191هاي   صفحه)، تاريخ ادبيات جهان، 1(تاريخ ادبيات (
---------------------------------------------- 

 (فائزه جعفري)  »3«ة گزين -128

  همگي مربوط به مكتب ناتوراليسم هستند.» 3«ة آثار گزين
 هاي ديگر: تشريح گزينه

ريـزد: رئاليسـم، جنايـت و مكافـات: رئاليسـم،       ولگا به خـزر مـي  »: 1«ة گزين
  صلح: رئاليسم سيسم، جنگ واسكندر كبير: كلاسي

سيسـم، فريـاد: رئاليسـم، ديـوان شـرقي:       مادام بـوواري: رمـانتي  »: 2«ة گزين
  دم: ناتوراليسم سيسم، پيش از سپيدهرمانتي
سيسم، شـنل: رئاليسـم،   هاي بدي: سمبوليسم، استر: كلاسي گل»: 4«ة گزين

  فصلي در دوزخ: سمبوليسم
  تركيبي))، تاريخ ادبيات جهان، 1(تاريخ ادبيات (

----------------------------------------------  
 نژاد) (مينا توكلي   »3«ة گزين -129

عبــدالرحمان جــامي بــود و بــه تقليــد از او يكــي از   لــويي آراگــون شــيفتة
  نام نهاد.» السا مجنون «هايش را  منظومه

  )173تا  171هاي           صفحه)، تاريخ ادبيات جهان، 2(تاريخ ادبيات (  
----------------------------------------------  

 ، با تغيير)90(خارج از كشور     »4«ة گزين -130

  ها و ... اي براي ياسمن نامه ، غم75هاي بيروت، بيروت  السمان: كابوس ةآثار غاد - 
  اي از گوشت، پايان دنيا و ... آثار يوسف ادريس: شب تابستان، سرباز سياه، خانه - 
  پيامبر، المواكب، اشك و لبخند :آثار جبران خليل جبران - 
  ها و خاكسترها، قضاياي شعر معاصر الملائكه: شراره آثار نازك - 
  آثار جرجي زيدان: دوشيزة قريش، احمدبن طولون، عروس فرغانه، فاجعة رمضان و ... - 

  تركيبي))، تاريخ ادبيات جهان، 2(تاريخ ادبيات (

 (محسن فدايي)    »4«گزينة  -131
/ بيـت   .ايجاد كـرده اسـت  » اشتقاق«آراية » د«بيت در » بنشاند و بنشست«
(بـا  دو بار عيناً » الف«در بيت » ليلي و مجنون«هاي  / واژه .موازنه دارد» ج«

/ تكرار صـامت   .استايجاد كرده » تكرار«تكرار شده كه آراية معناي يكسان) 
هـاي   واژه» ب«/ در بيـت   .اسـت  آرايي ايجـاد كـرده   واج» هـ«در بيت » س«
  جناس ناهمسان دارند.» دست و است«و » و دوستدست «

  ، تركيبي)لفظي هاي ادبي، بديع (آرايه  
----------------------------------------------  

  )حميد محدثي(  »3«گزينة  -132
پديد آيد، انجـام شـود/ جنـاس     - 2بالا آيد، ظاهر شود  - 1جناس تام: برآيد: 

  »بام«و » بار«ناقص: 
  :ها تشريح ساير گزينه

  كتف، شانه / فاقد جناس ناقص - 2ديشب  - 1»: دوش«جناس تام: »: 1«گزينة 
  »ديد«و » ديده«فاقد جناس تام / جناس ناقص: »: 2«گزينة 
نـام انسـان (معشـوق) /     - 2ارزشـمند   - 1»: شيرين«جناس تام: »: 4«گزينة 

  فاقد جناس ناقص 
  )119و  116، 114، 112هاي  هاي ادبي، بديع لفظي، صفحه (آرايه  

----------------------------------------------  
 (محسن فدايي)  »3«گزينة  -133

اسـتعاره از موهـاي معشـوق /    » سـنبل «اسـتعاره از چهـرة معشـوق /    » ماه«
 استعاره از موهاي معشوق» ريحان«استعاره از چهرة معشوق / » لاله«

  )65هاي ادبي، بيان، صفحة  (آرايه  
----------------------------------------------  

 (حميد محدثي)  »3«گزينة  -134

  آسا روشن، ظلم شبچراغ فاقد مجاز / تشبيه: روز دولت چون 
  ها: تشريح ساير گزينه

مجاز از » خون«استعاره و تشخيص است. / مجاز: »: چشم عيار»: «1«گزينة 
  كشتن است.

عاره: كنايه از فاش سـاختن اسـرار اسـت. / اسـت    »: پرده دريدن»: «2«گزينة 
  استعاره و تشخيص است.» ني«

تشـبيه شـده اسـت. / اسـتعاره:     » حـوري «به » معشوق«تشبيه: »: 4«گزينة 
  استعاره از معشوق است.» بت«

  )هاي ادبي، بيان، تركيبي (آرايه  
----------------------------------------------  

 (امير افضلي)    »2«گزينة  -135

ام كه  سخني معروف شده ر من به خوشگويد به اين خاط شاعر مي»: ج«بيت 
  ام. (حسن تعليل) نام مبارك تو (يار) را بر دهان آورده

  جناس ناقص حركتي دارند.» مهر«و » مهر»: «د«بيت 
شـود؛   جاي آن ده در ديگـر بـاز مـي   وقتي كه دري بسته شود، به»: ب«بيت 

ان بهـره اسـت، انگشـت    همان طور كه براي شخص لال كه از نعمت زبـان بـي  
  (اسلوب معادله) كنند. نقش زبان را ايفا مي

در اين بيت، معناي عددي آن است اما » هزار«معناي موردنظر از »: هـ«بيت 
  تناسب دارد. » بلبل«اين واژه در معناي دوم خود (نوعي بلبل) با واژة 

كنايه از تحت حمايت خود درآوردن و » سايه بر كسي افكندن»: «الف«بيت 
  .ياري كردن است

  تركيبي)بيان و بديع، هاي ادبي،  (آرايه   
----------------------------------------------  

  مسلم) (مجتبي جعفري    »1«گزينة  - 136
  نادرست است. » و«و » هـ«، »د«هاي نوشته شده در برابر ابيات  آرايه

  ، مشوش است.»هـ«لف و نشر موجود در بيت نكته: 
  تركيبي)ديع، بيان و بهاي ادبي،  (آرايه  
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 پور)خان(سپهر حسن   »1«گزينة  -137

ها انسان - 1»: مردم«ايهام: »/ نظر«و » مردم«، »چشم«، »نور«مراعات نظير: 
تشـبيه:  »/ را«و » تـو » «نيسـت «، »بـه «هـاي  مردمك چشم/ تكـرار واژه  - 2

  دانسته شده است. » آفتاب«و » نور چشم«معشوق مانند 
  ركيبي)تبيان و بديع، هاي ادبي،  (آرايه  

----------------------------------------------  
 پور) خان (سپهر حسن  »4«گزينة  -138

  كننده.نگاه - 2دلواپس  - 1دو معنا دارد: » نگران«ايهام: 
  »مرغ دل«تشبيه: 

  »اي كبوتر«تشخيص: 
شكاري كه در اين معنـا   ةپرند - 2دوباره  - 1ايهام تناسب: باز دو معني دارد: 

 تناسب دارد.» شاهين«و » تركبو«، »مرغ«با 

 تركيبي) بيان و بديع،هاي ادبي،  (آرايه

---------------------------------------------- 

  )93(كنكور سراسري   » 3«گزينة  -139
، »خجالـت كشـيدن شـمع   «و » در گريبـان كشـيدن شـمع    سر»: «هـ«بيت 

  استعارة مكنيه و تشخيص است.
  (لف و نشر مشوش) 1، بحر: نشر 2/ بر: نشر  2 ، گردباد: لف1گرداب: لف »: ب«بيت 
  تناقض دارد.» مست هشيار»: «د«بيت 
  به داستان كوه كندن فرهاد تلميح دارد.»: ج«بيت 
  آميزي دارند. حس» گذشتنِ گرم«و » شعرِ تر»: «الف«بيت 

  تركيبي)بيان و بديع، هاي ادبي،  (آرايه   
--------------------------------------- -------  

  (زهرا نعمتي)  »4«گزينة  -140
استعارة » آهو«تضاد دارند اما بيت ايهام ندارد. » رم كردن«و » رام گرديدن«

 مصرحه از معشوق است.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  اضافة تشبيهي / كل بيت داراي مفهومي متناقض است.»: خانة دل»: «1«گزينة 
) يكـي از اصـطلاحات   2) كـنج  1ايهـام تناسـب دارد:   » گوشـه »: «2«گزينة 

  سازد. مراعات نظير و تناسب مي» رباب«و » چنگ«موسيقي كه با 
ايهـام  » مردمـان «جناس نـاقص اختلافـي /   »: چون«و » خون»: «3«گزينة 
  ) مردم2) دو مردمك چشم 1دارد: 

  تركيبي)بيان و بديع، هاي ادبي،  آرايه(   
----------------------------------------------  

   تاريخ     
  

 (داود اورنگ)    »1«ة گزين -141
ــانس   دوران  ــانوردي و رنس ــن دري ــايي و گســترش ف ــافات جغرافي ــا اكتش ب
  ميلادي مطابقت دارد. 1600تا  1400بندي زماني  تقسيم

  )7 )، تاريخ و آغاز آن، صفحة1هان ((تاريخ ايران و ج  
----------------------------------------------  

 )زاد وا شريفشي(   »3«ة گزين -142
شرايط اجتماعي و اقتصادي مدينـه بـا مكـه كـاملاً تفـاوت داشـت. اقتصـاد        

ة گيـري طبق ـ  وري خرد در يثـرب موجـب شـكل    كشاورزي، دامداري و پيشه
توانست بـر سرنوشـت شـهر خـود      متوسط نسبتاً قدرتمندي شده بود كه مي

زرج در اوس و خ ـة اثرگذار باشد؛ از سوي ديگر جنگ و ستيز طولاني دو قبيل
يثرب، عموم مردم را چنان خسته كرده بود كـه بـراي پايـان يـافتن چنـين      

ترديد تعاليم اسلام بهترين پاسخ به اين  كردند. بي شماري مي هايي لحظه نزاع
  شد. نياز عمومي تلقي مي

  )99ة )، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ، صفح1(تاريخ ايران و جهان (   

 (داود اورنگ)  »4«ة گزين -143

سالاران ترك بـه نابسـاماني    سالاران ايراني و سپه درگيري و تضاد ميان ديوان
در اركان زمامداري سامانيان انجاميد. در چنين شـرايطي تركـان قراخـاني و    

  غزنويان سر بر آوردند و به فرمانروايي سامانيان پايان دادند. 
و طلبي خلفـاي فـاطمي مصـر در شـام و حجـاز، پيامـدهاي سياسـي         توسعه

نفـس   اقتصادي نامطلوبي براي بوييان داشت. سرانجام با پيدايش نيروي تـازه 
  بويه پايان گرفت. سلجوقيان، فرمانروايي آل

  )151و  148هاي     )، ايران از ورود اسلام تا صفويان، صفحه1(تاريخ ايران و جهان (  
----------------------------------------------  

 يرزايي)(آزاده م  »2«ة گزين -144

  هاي آبياري صورت گرفت.  خان اقداماتي براي مرمت شبكه غازانة در دور
چون عصر باسـتان، كشـاورزان عمومـاً مالـك زمـين       اسلامي نيز همة در دور

هاي كشاورزي متعلق به ديوان و در تصاحب فرمانروايان،  زمينة نبودند. عمد
  بود. حكومتيهاي  ها و مقام اعضاي خاندان

  )196ة )، ايران از ورود اسلام تا صفويان، صفح1ران و جهان ((تاريخ اي    
 ----------------------------------------------  

 )93(كنكور سراسري   »1«ة گزين -145

قرون وسطا پس از انقراض روم غربي به دست اقـوام مهـاجم و تصـرف    ة دور
سـيار،  هـاي ب  گذاشتن ويراني شهر رم شروع شد. اقوام مهاجم، پس از برجاي 

ايـن حمـلات،   ة درنتيج ـ» ها روي آوردند. به روستانشيني و زندگي در قلعه«
تجـارت و مراكـز علـم و     آوردهاي تمدني مانند شهرنشيني،  بسياري از دست

  دست فراموشي سپرده شد. آموزش به
  )204ة صفح، )، اروپا در قرون وسطا و عصر رنسانس1(تاريخ ايران و جهان (    

 ----------------------------------------  
 (آرمين معمار)   »2«ة گزين - 146

  هايي از سرزمين الجزاير را اشغال كرد. ور شد و بخش ارتش فرانسه به الجزاير حمله
  )55 صفحةتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------  
 (بهناز آرون)  »3«ة گزين -147

وجود آمد و با تصرف  دولت پروس در قسمت شمال امپراتوري مقدس روم به
  تدريجي لهستان بر قلمروش افزود.

  )18 تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة)، 2(تاريخ ايران و جهان (    
 -------------------------------------  

 (حبيبه محبي)  »1«ة گزين -148

بود؛ تنوع قومي، نژادي، زبـاني و دينـي    حفظ هندوستان دشوارتر از فتح آن
از انگلسـتان و وجـود رقيبـان سرسـخت      آن چنـين دوري  هندوستان و هـم 

  افزود. اروپايي بر مشكلات آن مي
  )62ة صفحتاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (    

 ----------------------------------------------  
 ناز آرون)(به  »4«ة گزين -149

آن بـين يلتسـين و   ة مذاكرات استارت در چند مرحله بود كه آخـرين مرحل ـ 
  جرج بوش (پدر) به امضا رسيد.

  )96)، تاريخ جهان در قرون جديد و معاصر، صفحة 2اريخ ايران و جهان ((ت    
 ----------------------------------------------  

 )91(كنكور سراسري   »3«ة گزين -150

كـرد و   محمدشاه به سبب بيماري، چندان دخـالتي در امـور حكـومتي نمـي    
  گذراند. كتاب مية تر اوقات خود را با نقاشي، سرودهاي رزمي و مطالع بيش

  )123ة صفحتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (  
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 (آزاده ميرزايي)  »2«ة گزين -151

دوبـاره بـر كشـور، بـروز     ة اي سـلط تلاش طرفداران حكومـت اسـتبدادي بـر   
هـاي روسـيه و    خواهـان، دخالـت   نظر و چند دستگي ميان مشـروطه  اختلاف

انگلستان در امور داخلي ايران و سرايت آتـش جنـگ جهـاني اول بـه خـاك      
   رود. شمار مي به شايران از عوامل ناكامي مشروطه در رسيدن به اهداف

  )173 در قرون جديد و معاصر، صفحةتاريخ ايران )، 2(تاريخ ايران و جهان (    
 ----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)  »1«ة گزين -152

ة شـد، ضـرب   آن افزوده مية روز بر دامن اختلاف ميان رهبران نهضت كه روزبه
  اساسي بر پيكر نهضت وارد آورد.
  ها: تشريح قسمت اول  گزينه

  مصدق وزيري دوم نخستة دور»: 1«ة گزين
  وزيري مصدق اول نخستة دور»: 2«ة گزين
  وزيري مصدق اول نخستة دور»: 3«ة گزين
  وزيري مصدق دوم نخستة دور»: 4«ة گزين
  )199و  198هاي     صفحهتاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، )، 2(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  
 )90نكور سراسري (ك  »3«ة گزين -153

اي سريع بود كه حكومت آموزگار بـه   گيري انقلاب در اين دوران به اندازه اوج
 ، در اصفهان حكومت نظامي برقرار كرد.1357ناچار در مرداد ماه 

  نكتة مهم درسي:
  گيري كند. كه خودش كناره آموزگار توسط شاه بركنار شد نه آن

  )221ة صفحدر قرون جديد و معاصر، تاريخ ايران )، 2(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 زاد) (شيوا شريف  »2«گزينة  -154

تسخير سفارت آمريكا در تهران و دستگيري و بازداشت مـأموران آمريكـايي   
ــن رو در    ــرار داد. از اي ــبي ق ــرايط نامناس ــا را در ش ــت آمريك ــران، دول در اي

نظـامي، اقـدام بـه    ة ا با طراحي يك عمليات پيچيد، آمريك1359ارديبهشت 
  پياده كردن نيروي نظامي در صحراي طبس كرد.

  )233ة )، تاريخ ايران در قرون جديد و معاصر، صفح2(تاريخ ايران و جهان (  
---------------------------------------------- 

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة  -155

و جانشين كورش بزرگ، مصر بـه تصـرف   در زمان پادشاهي كمبوجيه، پسر 
 هخامنشيان درآمد.

  )55)، جهان باستان، صفحة 1(تاريخ ايران و جهان (  
 ----------------------------------------------  

 (اسرا مرادي)  »1«گزينة  - 156

ساسانيان مصمم بودند، به جاي حكومت ملوك طـوايفي اشـكاني، حكـومتي    
 متمركز و قدرتمند ايجاد كنند.

  )80)، جهان باستان، صفحة 1(تاريخ ايران و جهان (  
 ----------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  -157

ولـي پيـروان او    .در زمان بهرام اول فرمان قتل ماني را از شاه گرفتندموبدان 
 دست از اعتقادات خود برنداشتند.

  )86استان، صفحة )، جهان ب1(تاريخ ايران و جهان (  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة  -158

هاي برجستة معماري عصر ساسـاني، كـه در گذشـته فراگيـر      ازجمله ويژگي
 ها بود. نبود، كاربرد وسيع گنبد، ايوان و طاق در ساخت بناها به ويژه كاخ

  )88)، جهان باستان، صفحة 1(تاريخ ايران و جهان (  
 ----------------------------------- -----------  

  (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  -159
مشركان پس از ناكامي در بازگرداندن مسـلمانان از حبشـه تصـميم گرفتنـد از     

  پيامبر (ص) و پيروانش را از پاي درآورند. ،طريق محاصرة اجتماعي و اقتصادي
  )96، صفحة ظهور اسلام حركتي تازه در تاريخ)، 1(تاريخ ايران و جهان (  

----------------------------------------------  
 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة  - 160

بـزرگ حـديثي بـه نـام      المعـارف  دائـرة علامه محمـدباقر مجلسـي، صـاحب    
  شود. بحارالانوار، از بزرگان عصر صفوي محسوب مي

  )110، صفحة در قرون جديد و معاصرايران تاريخ )، 2( ايران و جهان (تاريخ  
 ----------------------- -----------------------  

  جغرافيا      
  

 (حبيبه محبي)    »2«ة گزين - 161

 تشريح موارد نادرست:

هاي البرز  ترشياري شكل نهايي كوهة هاي كوهزايي در اواخر دور الف) فعاليت
  و زاگرس را به وجود آورده است. 
ها در نواحي مختلـف   وهوايند كه ميزان آن د) بارش و دما دو عنصر اصلي آب

  وهوا در ايران وجود دارد. رو انواع گوناگون آب از اين ر متفاوت است.كشو
 )27و  24، 21، 20، 13هاي    )، جغرافياي طبيعي و انساني، صفحه1( (جغرافيا  

 ----------------------------------------------  
 )93(كنكور سراسري     »1«ة گزين - 162

طق مختلف كشور اثـر  در منا ها در تغيير دما و بارش ها و جهت آن كوهستان
خشك و بياباني جهان قرار گرفته اسـت،  ة چند ايران در منطقگذارد و هر مي

 ها در تعديل دما و افزايش بارش نقش مهمي دارند. ولي كوه

  )26ة )، جغرافياي طبيعي و انساني، صفح1( (جغرافيا  
 ----------------------------------------------  

 هيد ياري)(نا   »4«ة گزين - 163

شــود كــه ســكونت و  اي از زنــدگي گفتــه مــي زنــدگي عشــايري بــه شــيوه
مستقيم انسان از ة استفادة شود و زاييد جانشيني دائمي در آن ديده نمي يك

 منابع طبيعت است.

 )32و  31، 30ي           ها صفحهجغرافياي طبيعي و انساني، )، 1( (جغرافيا  

 -------------------------------- -------------- 

 )بهروز يحيي(   »3«ة گزين - 164

هاي آرام و بدون  كه معمولاً در شب استوارونگي دما ة دهند شكل الف نشان
  افتد. ابر زمستان اتفاق مي

 )67ة ، صفحآلودگي و مخاطرات طبيعي)، 1( (جغرافيا  

----------------------------------------------  
 (فاطمه سخايي)   »3«ة گزين - 165

است (كه در روي » ولگا«ة آلودگي درياي خزر ناشي از رودخانة ت عمدقسم
هـاي شـهري و    مشخص شده اسـت). ايـن رود، فاضـلاب   » ج«نقشه با حرف 

  كند. ها را به درياي خزر وارد مي صنعتي كارخانه
  )73ة صفحآلودگي و مخاطرات طبيعي، )، 1( (جغرافيا   
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 (آزاده ميرزايي)    »2«ة گزين -166

غربـي    ترين پوشش گياهي مغرب و جنـوب  وسيع ،لوط ايرانجنگلي بة جامع
خشك هسـتند. از نظـر    هاي نواحي نيمه جنگل ها جزو ايران است. اين جنگل

هـاي جـاري و    تجاري اهميت زيادي ندارند اما از نظر حفاظت از خـاك و آب 
  وهوا و گذران اوقات فراغت و گردشگري نقش مهمي دارند. اعتدال آب

  )59و  58هاي   بيابان و جنگل، صفحه)، 1( (جغرافيا  
----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)    »2«ة گزين - 167

  گيرد. الف) بارندگي شديد و كوتاه در مناطق خشك صورت مي
  تر است.ها كمتر باشد، سرعت حركت آب كم ب) هرچه شيب دامنه

آثــار  جملــه از هــاي رســي افــزايش شــوري آب و تــرك برداشــتن خــاك) ج
  .باشند ميسالي  خشك

  )87و  84هاي  صفحهآلودگي و مخاطرات طبيعي، )، 1( (جغرافيا  
----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)    »3«ة گزين - 168

هـاي ملـي خاورميانـه محسـوب      ترين پـارك  پارك ملي گلستان يكي از مهم
پارك ملي اعـلام شـد. ايـن پـارك بـين      عنوان  به 1361شود كه در سال  مي

  گنبد كاووس و بجنورد قرار گرفته است.
  )108ة صفحگردشگري، )، 1( (جغرافيا  

 ------------------------------------------  
 (بهروز يحيي)   »2«ة گزين - 169

دليـل   ها بـه اردن و لبنـان از نـوع اجبـاري خـارجي (بـه       مهاجرت فلسطيني
بـه آلمـان از    تركيـه  ارگرانكي) و مهاجرت تشكيل دولت غاصب صهيونيست

 تر) و مهـاجرت ايـل  دليـل دريافـت دسـتمزد بيش ـ    نوع اختياري خارجي (بـه 
  .استاز نوع فصلي  جنوب استان فارسبه  قشقايي

  )130ة )، رشد جمعيت و مهاجرت، صفح1( (جغرافيا   
----------------------------------------------  

 ي)(آذر محمود   »4«ة گزين -170

محيطـي    به بعـد زيسـت  » طبيعترويه از منابع  برداري بي جلوگيري از بهره«
ة به بعـد مكـاني توسـع   » ايجاد تعادل بين روستاها و شهرها«(اكولوژيكي) و 

  ديگر در جهـان امـروز،  يك ـ  هـا بـه   دليل وابستگي انسـان  پايدار اشاره دارد. به
زمـين در  ة جاي كر همهكارشناسان توسعه معتقدند كه امر توسعه را بايد در 

  نظر گرفت. 
 )159و  158ة صفحتوسعة پايدار، )، 1( (جغرافيا  

----------------------------------------------  
 محمد كريمي) (علي  »4«ة گزين -171

  بندي كوپن بر اساس سه معيار بارش، دما و پوشش گياهي انجام شده است. طبقه
  )6ة ، صفحنواحي طبيعي )،2(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  
 ي)(آزاده ميرزاي    »2«ة گزين -172

دهد كه ناشـي از حفـر    دريايي (حفره) را نشان مي يك طاق ،تصوير داده شده
  .شود محسوب مياشكال كاوشي  ازمواد است و 

  )30ة صفحنواحي طبيعي، )، 2( (جغرافيا  
 ---------------------------------------------- 

 (آزاده ميرزايي)    »3«ة گزين -173

هاي سـاحلي اسـت كـه     هاي محيط هاي اتمي از آلاينده مواد راديواكتيو زباله
هاي اتمي مستقر در سواحل و برخي صنايع ديگر مثل صنعت  توسط نيروگاه

هاي ساحلي وارد  دليل به آب شود. اگر اين مواد به هر توليد فسفات توليد مي
  كنند. بدن آبزيان رسوب مي هايي از در قسمت ،شوند

  )36و  35هاي  ، صفحهنواحي طبيعي )،2( (جغرافيا  

 (آزاده ميرزايي)   »3«ة گزين -174

  تشريح عبارت نادرست:
  .داردهاي عميق  درهو  هاي جوان است از كوههيماليا كوه  رشته

  )42ة )، نواحي طبيعي، صفح2( (جغرافيا  
 ----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)   »1«ة گزين -175

دهـد.   شمالي را نشان مية كراول تير در نيم Dة نقط ،در شكل صورت سؤال
در را اول فـروردين   Cة اول دي و نقط ـ Bة اول مهر، نقط Aة نقطهمچنين 

  د.نده شمالي نشان مية كرنيم
  )87ة )، نواحي طبيعي، صفح2( (جغرافيا   

----------------------------------------------  
 )94(كنكور سراسري     »3«ة گزين - 176

گيرد. شكل صورت  فرسايش بادي به دو صورت كاوشي و تراكمي صورت مي
قـرار   دهد كه در معـرض فرسـايش بـاد    ان ميسؤال، يك ستون سنگي را نش

علـت نـاهموار بـودن سـطح     اين شكل از اشكال كاوشي است و گرفته است. 
  هاي مختلف رسوبي است. مت لايههاي آن، متفاوت بودن مقاو كناره

  )67و  66هاي   )، نواحي طبيعي، صفحه2( (جغرافيا  
 ----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)    »2«ة گزين -177

يك عبارت در متن صورت سؤال نادرست است: چارلز ويلكس و جيمز كوك 
  .، نه قطب شمالجنوب بودند هر دو از كاشفان قطب 

 )99و  97، 96هاي   صفحهنواحي طبيعي، )، 2( جغرافيا(  

 ----------------------------------------------  

 پور) خان (سپهر حسن    »3«ة گزين -178

نقل است. با احداث  و نشيني، بهبود وسايل حمل حومهة ترين عامل توسع مهم
مي و ونقل عمـو  هاي شخصي و وسايل حمل ها، افزايش تعداد اتومبيل بزرگراه

عوامل ارتباطي نظير تلفن امكان اقامت مردم در پيرامـون شـهرها   ة نيز توسع
  فراهم شده است.

  )123و  119، 117هاي   هاي شهري و روستايي، صفحه )، سكونتگاه2( (جغرافيا  
 ----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)  »3«گزينة  -179

هـا،   شهر اسـت كـه دربرگيرنـدة مغـازه    مربوط به بخش مركزي  »1«قسمت 
ها، سينماها و تئاترهاست. اين بخش، كانون اصـلي معـاملات اقتصـادي     اداره

است و داراي واحدهاي مسكوني كم و قديمي يا خالي از واحدهاي مسكوني 
ني است. در اين بخش، ترافيك سنگين است و تراكم جمعيت در ساعات معي

ها و فضاهاي بـاز   مربوط به خانه »2«سمت رسد. ق ترين حد مياز روز به بيش
   است.

  )124و  123هاي  صفحههاي شهري و روستايي،  سكونتگاه)، 2( (جغرافيا  
 ----------------------------------------------  

 (بهناز آرون)   »4«گزينة  -180

  تطبيقي ←مرز ميان هند و پاكستان 
  لسوتو ←محاطي شكل سرزميني 
  الجزاير و لهستان ←فشرده شكل سرزميني 

  )151و  148هاي    )، نواحي سياسي و اقتصادي، صفحه2( (جغرافيا   
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  شناسي معهاج
  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة  -181

هـاي   توانـد داوري  شناسي علمي به دليل خصلت تجربي خـود، نمـي   جامعه - 
  شناسي تفهمي روش جامعه ←ارزشي كند 

د و تبعيت از قـانون نيـز بـا    جايي كه قدرت مطابق قانون و حكم الهي باش - 
  اقتدار داراي مقبوليت و مشروعيت ←رضايت باشد 

شناسي پوزيتيويستي نيسـت   شناسي متفكران مسلمان از نوع جامعه جامعه - 
  شناخت تفاوت موضوع علوم عملي و نظري ←

  ، 38و  33هاي  صفحهعلوم اجتماعي، )، 1شناسي ( (جامعه  
  )78صفحة قدرت و سياست، )، 2شناسي ( جامعه  

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)   »3«گزينة  -182

 هـدف،  بـه  معطـوف  عقلانـي  كنش كند:مي ياد اجتماعي كنش چهار از وبر

 در او نگـاه  در كنش سـنتي.  عاطفي، كنش ارزش، به معطوف عقلاني كنش

  كند.مي تنگ هاكنش ساير بر را عرصه اول، نوع هايكنش متجدد جهان
 تـدريج  بـه  دارند، را جهان اين بر تسلط قصد كه قفس آهنين، يعني افرادي

 قفـس  يـك  مثـل  كه شوندمي ايشده ريزيبرنامه اجتماعي نظام اسير يك

آنان را احاطـه كـرده اسـت. در فـيلم عصـر جديـد،        وجود ابعاد همة آهنين،
ي اسـير شـده، بـه    چاپلين تصويري از انسان معاصر را كه در قفـس تكنولـوژ  

  گذارد.نمايش مي
 و مواد از كنيممي زندگي آن در ما كه زدايي به اين معناست كه جهانيافسون

 بـه  ،بشـرند  كنتـرل  و اختيـار  در همـه  كه است شده خامي ساخته موجودات

 ديگـر  و رسـند مـي  مصـرف  بـه  و شـوند مي دگرگون روند،مي كار او به وسيلة

  شوند. مي طرد جهان اين از مقدس ندارند. عناصر قداستي و رمز و راز گونه هيچ
  )68و  67هاي   جهان اجتماعي، صفحه)، 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)   »4«گزينة  -183

 نوع از را خود موضوع شناسي تفهمي، شناسي انتقادي نيز مانند جامعه جامعه

 اراده و آگاهي نقش و انساني هاي كنش به بلكه داند، نمي يطبيع موضوعات

شناسـي   شناسـي انتقـادي در مقايسـه بـا جامعـه      دارد. جامعـه  توجـه  آن در
كند بلكه سطوح ديگري  پوزيتيويستي به شناخت حسي و تجربي بسنده نمي

 شناسد. از معرفت و عقلانيت را براي شناخت علمي به رسميت مي

  )34تا   31هاي  علوم اجتماعي، صفحه)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (آذر محمودي)   »4«گزينة  -184

معنـوي   ،هـاي سـكولار (دنيـوي)    ترتيب، مرتبط با فرهنگ عبارات مذكور، به
  .هستند(توحيدي / اساطيري) و اساطيري 

  )74و  73هاي         اجتماعي، صفحهجهان )، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)    »4«ة گزين -185

هـاي عميـق    عقايد است و عقايد در لايـه ة در زمر» پذير بودن انسان تربيت«
  جهان اجتماعي قرار دارند.

هـا سـبب پيـدايش     چنين تنوع اراده و اختيـار آن  ها و هم تنوع معرفت انسان
  ود، مثل آپارتايد.ش هاي مختلف مي جهان

اعتقـادي جهـان اسـلام و معنـابخش و     ة ترين لاي توحيد و يكتاپرستي عميق
  ها، هنجارها و نمادها است. ارزشة دهند سازمان

مفــاهيم محــوري جهــان جــاهلي يعنــي ســنگرهاي كليــدي آن، شــرك و   
  ها را نابود كرد. اي بود كه اسلام آن پرستي و نگاه نژادي و قبيله بت

  )62و  60، 58، 54هاي   )، جهان اجتماعي، صفحه1سي (شنا (جامعه  

 (اعظم رجبي)   »3«ة گزين - 186

طبيعت از فوايـد علـوم طبيعـي اسـت. در      هاي محدوديت از انسان رهاسازي
 در كـه  هايي اسارت و ها ظلم از ها انسان آزادسازي و كردن رها  علوم انساني

  باشد.  آيد مدنظر مي مي ها پديد انسان هاي كنش اثر
هـاي اجتمـاعي اسـت. در ايـن نظـام،       برآينـد سـاير پديـده    اجتمـاعي،  ظامن

  هستند.  متقابل تأثر و تأثير داراي هاي مختلف اجتماعي پديده
  )22و  15، 14هاي   )، علوم اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

 ----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »3«ة گزين -187

اي اعتباري است، با قـرارداد و اعتبـار عقـل     ماعي و نظم آن، پديدهجهان اجت
  شود، آگاهي آن نوعي آگاهي مشترك و عمومي است. عملي ايجاد مي

  )47و  45، 40هاي         صفحهتركيبي، )، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)   »1«ة گزين -188

علم تجربي، سطوح ديگري از ة انتقادي با فراتر رفتن از محدود شناسي جامعه
كند ولي  وجو مي علم را كه توان داوري ارزشي و هنجاري داشته باشد، جست

شود؛ زيرا از نشان دادن معيار و ميزاني كـه   در اين راستا با مشكل مواجه مي
تبـر  فراتر از محصولات اجتماعي و تـاريخي انسـان بـوده و بـراي همگـان مع     

ماند؛ اما متفكرانـي كـه در مباحـث فلسـفي خـود عقـل را نيـز         باشد، باز مي
چون حس و تجربه بـه عنـوان يـك ابـزار مسـتقل معرفتـي بـه رسـميت          هم
شناسي انتقـادي نيـز،    شناسند، براي داوري ارزشي مشكلي ندارند. جامعه مي

ما معياري رود، ا علم تجربي فراتر مية توان داوري ارزشي را دارد و از محدود
  ها ندارد. فراتر از محصولات تاريخي و اجتماعي انسان

ترين تفاوت جهان اجتماعي و جهان طبيعي اين اسـت كـه    ترين و اصلي مهم
نظم و چينش عناصر و اعضاي جهان اجتمـاعي، طبيعـي و تكـويني نيسـت     

 ـ  شود و با قرارداد و اعتبار انسان بلكه با اراده و آگاهي انسان تعريف مي ه هـا ب
مند بـودن ارتبـاط اعضـا بـين جهـان اجتمـاعي و جهـان         آيد. نظام وجود مي

  طبيعت، مشترك است.
  )46و  39، 38هاي  )، تركيبي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   »2«ة گزين -189

گذار  نجارها، جهتها و ه شناسان انتقادي: داوري نسبت به ارزش هدف جامعه
  از وضع موجود به سوي نظام مطلوب

  ها هاي اجتماعي انسان موضوع علوم اجتماعي: كنش
  شناسان پوزيتيويستي: صرفاً حسي و تجربي روش جامعه

  )34و  31، 25ي        ها علوم اجتماعي، صفحه)، 1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (فائزه اسماعيلي)  »4«ة گزين -190

به دلايل استقلال دانش اجتماعي متفكـران  » 3و  2، 1«هاي  ترتيب گزينه به
  د.نكن انتقادي اشاره مي - تفهمي  - شناسي پوزيتيويستي  اسلامي از جامعه

  )40 تا 38هاي   )، علوم اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

 (فروغ تيموريان)   »4«گزينة  -191

، دربارة »متناسب بودن طول و عرض زمين بازي با نيازهاي بازي«در عبارت 
نيازهاي زمين بازي سخن گفته شده است؛ پس اشاره بـه يـك بخـش دارد.    

مشرف بودن محـل  «است. عبارت » مرتبط با ساختار دروني بخش«بنابراين 
دن زمـين بـازي توسـط آنـان     ، كه سبب ديده ش ـ»تماشاگران بر زمين بازي

  است.» ساختار كلان ورزشگاه«شود، مرتبط با  مي
  )12و  11هاي     )، جامعه و فرهنگ، صفحه2شناسي ( (جامعه   
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  (الهه خضري)   »2«ة گزين -192
آورنـد، بـه دو بخـش     هاي فرهنگي را به وجـود مـي   علل و عواملي كه بحران

اجهـات و ارتباطـات بـين    شوند. علل بيروني به مو بيروني و دروني تقسيم مي
  گردد. فرهنگي باز مي

هاي اجتماعي يك فرهنگ، تـداوم   زندگي ناسازگار با عقايد و ارزشة اگر شيو
پيدا كند و فرهنـگ نتوانـد رفتارهـاي اجتمـاعي را مطـابق بـا مبـاني خـود،         

توانـد بـه تزلـزل فرهنگـي      سازمان بخشد، تعارض اين دو بخش فرهنگي مي
اي از زندگي متعارض با ارزش  اندوزي شيوه كاثر و مالجا ت منجر شود. در اين

  نوع است. كمك به هم
فراموش كردن فرهنگ تاريخي در مواجهـه بـا فرهنـگ ديگـر بـه معنـاي از       

  خودبيگانگي تاريخي است.
  )66و  60، 59، 58هاي   )، هويت و فرهنگ، صفحه2شناسي ( (جامعه   

 ----------------------------------------- -----  
 (كتاب آبي)  »1«ة گزين -193

هاي  صلح، حاصل كنش  احترام به قانون يك كنش اجتماعي است و امنيت و
  ها هستند. اجتماعي انسان

  )4ة صفح)، جامعه و فرهنگ، 2شناسي ( (جامعه  
----------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2«ة گزين -194
ولي ناپسندبودن اسراف  گيرند، ي قرار ميهر سه مورد در داخل فرهنگ آرمان

است و استكبارستيزي و احترام به پـدر و  » بيرون از فرهنگ واقعي«و تبذير 
  .هستند» درون فرهنگ واقعي«مادر، در 

 )24و  23هاي  جامعه و فرهنگ، صفحه)، 2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  زاد) شريف (شيوا  »4«ة گزين - 195
ها نهاد فرهنگي  آنة كه نهادهاي اجتماعي، ابعاد فرهنگي دارند، ولي هم با آن

  نيستند.
 )20ة صفحجامعه و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه  

 ----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »1«ة گزين - 196

  تشريح موارد نادرست:
هاي اجتمـاعي كـه    رابر انواع هويتهويت خاص جامعه (هويت فرهنگي) در ب

  كند. هاي آن ناسازگار باشند، مقاومت مي با عقايد و ارزش
هـاي ديگـر    هاي خود با فرهنـگ  ها و ارزش فرهنگي كه با حفظ عقايد، آرمان

  آورد. خود را فراهم مية گسترش و توسعة تعامل كند، زمين
  )63و  62، 57ي         ها صفحههويت و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
 (الهه خضري)  »1«ة گزين -197

هاي مناسب براي تبليغ، تشويق و تنبيـه نداشـته    جامعه و فرهنگي كه روش
گيـرد و دوام و   تري قرار مـي  هاي بيش ها و نابهنجاري باشد، در معرض آسيب

 شود. بقاي آن تهديد مي

هـاي اجتمـاعي فراوانـي بـه همـراه دارد.       و نگرانيتعارض فرهنگي، اضطراب 
تواند علـل مختلفـي داشـته باشـد. برخـي از علـل آن        تعارضات فرهنگي مي

هـاي افـرادي كـه در درون فرهنـگ      هـا و فعاليـت   دروني است و به نـوآوري 
  گردد. اجتماعي حضور دارند، باز مي

  )55و  50ي         ها صفحههويت و فرهنگ، )، 2شناسي ( (جامعه  

 )96(كنكور سراسري    »1«ة گزين -198

 هـاي  بسـت  بـن  و هـا كاسـتي  با گيريشكل و تحقق از پس اگر فرهنگ يك

 يك طبيعي مرگ شود. مي طبيعي مرگ و كهولت گرفتار مواجه شود، دروني

 تمـامي  كـارگيري  بـه  وجود با فرهنگ آن كه دهدرخ مي هنگامي فرهنگ،

 از و كنـد  پيدا اصطكاك فرادا معنوي جسماني و هويت با خود، هايظرفيت

 .ماند باز هاآن و معنوي فطري يا جسماني و طبيعي نيازهاي به پاسخ

 بـه  جـايي  در هويت بحران زيرا است، همراه هويت بحران با فرهنگي تزلزل

 اجتمـاعي  هـاي ارزش و عقايد از دفاع و حفظ توان كه جامعه، آيدمي وجود

 هويـت  تحـول  و دگرگـوني  بـه  انـد تومي هويت بحران .باشد نداشته را خود

  شود.  منجر فرهنگي
 بـا  دهـد،  سـازمان  را آدميان طبيعي و جسماني نيازهاي نتواند كه فرهنگي

 .رسـد مـي  بسـت بـن  بـه  معيشـتي  و اقتصـادي  و محيطي هاي زيستبحران
 و نكنـد  عمـل  افـراد  روحـي  و معنـوي  نيازهـاي  بـا  متناسـب  كـه  فرهنگي
 در و ندهد پاسخ مرگ و زندگي معناي ةدربار را آدميان هاي وجودي پرسش

 انگـاري پـوچ  و شـكاكيت  بـا  يا بگذراند روزگار هااين پرسش از غفلت مسير

 هـا آسـيب  مختلـف  انـواع  با و دهددست مي از را زندگي نشاط شود، مواجه

 شود.مي رويارو افراد، خودكشي و نااميدي يأس، مانند

  )60و  58ي ها )، هويت و فرهنگ، صفحه2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)   »1«ة گزين -199

كنـيم؛   هايي از خود كه به آن واقف نيسـتيم، تأمـل مـي    ما گاه درباره ويژگي
اين مـوارد،   كنيم. ال ميؤنقاط قوت و ضعف خويش سة مثلاً از دوستان دربار

  ن، آگاهي نداريم.هايي از هويت هستند كه به آ مربوط به بخش
هاي هويتي توسط خود ما پديد آمده و يا ما در پديـد آمـدن    برخي از ويژگي

آن نقش داريم. مانند بسياري از خصوصيات اخلاقـي (مـثلاً راسـتگو بـودن)     
هـا اثرگـذار هسـتند، خصوصـيات      كه افـراد در پديـد آمـدن آن    هايي ويژگي

  شوند. اكتسابي ناميده مي
د، يعنـي فـرد بـدون    هستناجتماعي و فرهنگي  ،تيهاي هوي بعضي از ويژگي

تواند آن خصوصيات را داشته باشد. مـثلاً مـا بـا عضـو      حضور در اجتماع نمي
شويم. برخي از خصوصـيات تغييـر    ايران، ايراني محسوب مية بودن در جامع

كننـد يـا حتـي قابـل تغييـر نيسـتند؛ مـثلاً مكـان و زمـان تولـد. ايـن             نمي
ي ثابت هويت هستند. پس ايراني بـودن اجتمـاعي و   ها خصوصيات از ويژگي

  ثابت است.
  )36تا  34هاي   )، هويت و فرهنگ، صفحه2شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  (آزيتا بيدقي)   »4«ة گزين -200
ها تأثيري نداشـته باشـند،    ها در پيدايش و تداوم آن هايي را كه انسان ويژگي

هايي كه افـراد   گويند. مثل زمان و مكان تولد. ويژگي ات انتسابي ميخصوصي
گوينـد. مثـل    ها اثرگذار هستند، خصوصيات اكتسـابي مـي   در پديد آمدن آن

هاي آن، كسب مقام پهلواني است.  منزلت و احترام اجتماعي فرد كه از نمونه
نگي هاي هويتي ما فردي و شخصي و بعضي، اجتماعي و فره برخي از ويژگي

است. زمان تولد، فردي و پهلوان شدن اجتماعي است. عبارت آخر به تناسب 
  كند. هاي فردي و اجتماعي، اشاره مي هويت

 )35و  34هاي   )، هويت و فرهنگ، صفحه2شناسي ( (جامعه   
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  منطق و فلسفة سال سوم
  
 

 (حميد محدثي)  »1«ة گزين -201

كـه افـراد و مصـاديق    اي باشـد   در يك تعريف منطقي، معرِّف بايد بـه گونـه  
  نبوده و مانع باشد.  را دربرنگيرد؛ يعني تعريف به اعمارتباط (اغيار)  بي

  )9ة (منطق، تعريف، صفح

----------------------------------------------  

  (حميد محدثي)  »3«گزينة  -202
ة قسمت اول سؤال به دنبال دو مفهوم كلي است كه بـا يكـديگر داراي رابط ـ  

  .دو مفهوم علت و معلولوجه هستند، مانند  من عموم و خصوص
توان به حـد نـاقص تعريـف نمـود؛ زيـرا داراي جـنس بعيـد         مجردات را نمي

  نيستند.
  )27و  24، 15هاي  (منطق، تعريف، صفحه 

----------------------------------------------  
 )91(كنكور سراسري   »2«ة گزين -203

اسـت كـه   » جـوهر «، چيز همان »بز رنگشكلِ س اي چيز استوانه«در عبارت 
» مقـدار «اي شـكل،   باشد و جنسِ عاليِ مفهوم اسـتوانه  مي» الاجناس جنس«

  است.
  )24و  23ي        ها (منطق، تعريف، صفحه  

----------------------------------------------  
 (فاطمه شهميري)   »2«ة گزين -204

شد و در حد تام هم ايـن قاعـده   با» تساوي«نسبت ميان معرَّف و معرِّف بايد 
يعنـي جـنس قريـب و فصـل، ذاتـي       اجزاي تشكيل دهنـدة آن وجود دارد و 

 ضلعي براي مثلث. باشند؛ مانند شكل سه معرَّف مي

  )27و  23، 14ي       ها (منطق، تعريف، صفحه   
----------------------------------------------  

 (ندا ياري)  »4«ة گزين -205

شـوند.   تقسيم مـي » شخصيه و محصوره«در ابتدا به دو قسم  قضاياي حملي
خـاص  قضيه، يك شخص يا يك شيء يا مجموعة شخصيه، موضوع ة در قضي

 است.

 ةاي است كه موضوع آن شخص يا چيـز يـا مجموع ـ   قضيه» محصوره قضية«
معيني نباشد و شامل افراد و چيزهاي متعدد شـود و قضـاياي محصـوره بـه     

 جزئية موجب - 3كلي ة سالب - 2كلي ة موجب - 1شوند: چهاردسته تقسيم مي
 ي.جزئ ةسالب - 4

  )37و  36هاي   صفحهمنطق، استدلال، (  
----------------------------------------------  

  (محمدصادق لطفي)   »3«ة گزين - 206
الجمع) و هـم در   مانعةشرطي منفصل غيرقابل جمع در صدق (ة هم در قضي

) مانعـةالرفع الخلـو يـا    مانعـة بل جمـع در كـذب (  شرطي منفصل غيرقاة قضي
 ممكن است يك طرف قضيه درست و طرف ديگر آن غلط باشد.

  )42و  41هاي   صفحهاستدلال، (منطق،   
----------------------------------------------  

 (ندا ياري)  »3«ة گزين -207

اد. تضـاد  توان نسبت آن را تغييـر د  شخصيه متضاد ندارد؛ زيرا فقط مية قضي
دو كلي اسـت ولـي از نظـر نسـبت، يكـي       اي است كه سور هر بين دو قضيه

  موجبه است و يكي سالبه.
  )48 تا 45هاي  صفحهاستدلال، (منطق، 

 (ندا ياري)   »2«ة گزين -208

كلـي) كـه از مقـدمات جزيـي     ة كلي است (موجبة استدلال يك قضية نتيج
  سي نيست.دست آمده است، پس استدلال استقرايي است و قيا به

  ها: تشريح ساير گزينه
  قياسي هستند.» 4«و » 1«هاي  گزينه
  تمثيلي است.» 3«ة گزين

 )58 تا 56هاي   صفحهاستدلال، منطق، (  

 ----------------------------------------------  
 (ندا ياري)  »1«ة گزين -209

اول هر قياس استثنايي يا شرطي منفصل حقيقي اسـت يـا غيرقابـل    ة مقدم
دوم هم، درست بودن يا غلط بودن مقدم يـا  ة ، يا غير قابل رفع، و مقدمجمع

  دهد. اول را نشان مية تالي همان مقدم
  )69ة صفحاستدلال، (منطق،    

----------------------------------------------  

 (ندا ياري)  »3«ة گزين -210

سـوم)  شـود (شـكل اول، دوم و    ي از هر سه شكل انتاج ميجزئة سالبة نتيج
ضـرب   6ضـرب و شـكل سـوم،     4هـاي اول و دوم،   ولي ضروب منتج شـكل 

باشد. شرايط انتاج شكل دوم، كلي بـودن كبـرا و اخـتلاف دو مقدمـه در      مي
  باشد. كيف مي

  )67و  66هاي   صفحهاستدلال، (منطق،    
----------------------------------------------  

 (الهه خضري)  »1«ة گزين -211

كه انديشه و فكـر افـراد، مـورد خطـاب باشـد، قلـب و        ش از آندر خطابه پي
توانـد   دهند؛ به همين جهت خطابه، هم مـي  عواطف آنان را مخاطب قرار مي

تواند بـراي   براي تشويق افراد به اخلاق و فضايل انساني به كار رود و هم مي
  امور ناپسند استفاده گردد.

  )84ة (منطق، استدلال، صفح   
 -------------- --------------------------------  

 (الهه خضري)   »4«ة گزين -212

مجموعه آن مجموعه را به كل يك تركيب اين است كه وصف اجزاي ة مغالط
  سرايت دهيم.

  )89ة (منطق، استدلال، صفح   
----------------------------------------------  

 (محمدصادق لطفي)   »4«ة گزين -213

رايج آن در نزد عموم مردم با فلسفه به عنـوان   هرچند بين فلسفه به معناي
توان از همين معنـاي عمـومي،    يك دانش تفاوت زيادي وجود دارد؛ ولي مي

  يعني تبيين عقلاني بابي براي آشنايي با دانش فلسفه باز كرد.
  )6و  3هاي   سال سوم، معنا و قلمرو فلسفه، صفحهة (فلسف   

----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)   »2«ة گزين -214

چرايي نيوتن يك چرايي فلسفي نبود و نيـازي بـه تبيـين عقلانـي نداشـت.      
چنين برخلاف عادت و انتظار هم نبـود؛ چـون همـواره سـيب بـه زمـين        هم
شـود تـا دانشـمندان بـه دنبـال       افتد بلكه اعتقاد به اصل عليت باعث مـي  مي

  تحقيقات علمي بروند.
  )6و  5هاي   صفحهمعنا و قلمرو فلسفه، سال سوم،  ة(فلسف   
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 )93(كنكور سراسري   »4«ة گزين -215

هـا را امـوري    دانـش ة علمي خود عليه سوفسطائيان كه همة سقراط در مبارز
كـه هـر چيـزي از تعريـف     » نشان دهد«كرد  دانستند، كوشش مي نسبي مي

ست و مطمئني ثابتي برخوردار است و اگر به تعاريف اشيا برسيم به دانش در
  ايم. دست پيدا كرده

  )42و  41 هاي صفحهنخستين فلاسفة بزرگ، سال سوم، ة (فلسف    
----------------------------------------------  

 (محمدصادق لطفي)  »2«ة گزين - 216

هايي كه به زبان فلسفي نگاشته شـده اسـت يـا     ها يا قطعه نخستين مجموعه
به يادگـار مانـده   » يونان باستان«است از ها غلبه داشته  فلسفي در آنة جنب

است. فلسفه در يونان باستان رسميت يافت و زبان رمز و افسـانه در تفسـير   
  جهان جاي خود را به زبان تعقل داد.

  )22ة صفح، نخستين فلاسفة بزرگسال سوم، ة (فلسف    
----------------------------------------------  

 طفي)(محمدصادق ل   »4«ة گزين -217

ة هـاي مطـرح شـد    فقط يكي از پرسش »3و  2، 1«هاي  هر يك از گزينهدر 
تر اعتقاد  به صورت كامل» 4«ة كه گزين سقراط از ملتوس بيان شده؛ در حالي

  تر است. سقراط به علم و قدرت و عدالت فوق بشري را مطرح كرده و مناسب
  )35ة بزرگ، صفحة سال سوم، نخستين فلاسفة (فلسف   

 ----------------------------------------------  

 (فاطمه شهميري)  »4«ة گزين -218

راه حل اول افلاطون براي رسيدن به ويژگي اول معرفت حقيقي (خطاناپـذير  
باشد و راه حـل دوم   مي» شناخت حقيقي چيست«در پاسخ به سؤال  ،بودن)

در  اشـد، ب مـي  او كه براي رسيدن به ويژگي دوم (تعلق داشتن به امور پايدار)
  .است، »گيرد معرفت حقيقي به چه اموري تعلق مي«پاسخ به سؤال 

  )52و  51، 50ي  ها   بزرگ، صفحهة سال سوم، نخستين فلاسفة (فلسف
---------------------------------------------- 

 (محمدصادق لطفي)   »2«ة گزين -219

اسـت،  در عالم طبيعت، طبيعت شيء كه مبدأ حركت و سكون در يك شيء 
اي كـه از شـيء    چنين در هر مرتبه، كاركرد و وظيفـه  علت صوري است و هم

  رود، علت صوري آن شيء در همان مرتبه است.  خودش انتظار مية در مرتب
  )67 نخستين فلاسفة بزرگ، صفحةسال سوم، ة (فلسف  

----------------------------------------------  

 مرادي) (كامران اله  »2«ة گزين -220

  يخ به آب:
  علت فاعلي: حرارت (عامل خارجي) - 
  علت مادي: يخ - 
  علت صوري: آب - 

  آب به يخ:
  علت فاعلي: برودت (عامل خارجي) - 
  علت مادي: آب - 
  علت صوري: يخ - 

  )67تا  64هاي     صفحهبزرگ، ة نخستين فلاسفسال سوم، ة (فلسف

  شناسي روان
  

 (رويا رحماني)  »3«گزينة  -221

روند، كودكان نوپا هستند كـه از نظـر    اي كه تازه راه مي هسال 3تا  1كودكان 
رشدي ممكن است در دوران طفوليت (يعني دو سال اول زندگي) و كـودكي  

  .سالگي) قرار بگيرند 6تا  2اول (
  )35شناسي، رشد، صفحة  (روان  

----------------------------------------------  
 (مريم احمدي)    »1«گزينة  -222

هاي  اين اصل اين است كه ادراك ما از يك شكل، تحت تأثير زمينه منظور از
كه بيـانگر خطـا در ارزيـابي سـطح     » 1«كند. مانند گزينة  مختلف، تغيير مي

  شود. دليل زمينه و محيطي است كه با آن مقايسه مي آموز به علمي دانش
  )81، صفحة فرايندهاي شناختيشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

  نژاد) (مينا توكلي   »1«گزينة  -223
سازي، بسيار دشوار  دليل فقدان تفكر فرضيه براي كودك برخلاف نوجوان، به

توانـد   است كه برخلاف باورها و علايق شخصي خود صحبت كند. نوجوان مي
اي را در نظر بگيرد و آن را بيازمايد، حتـي اگـر آن را منطبـق بـر      هر فرضيه

 )58شناسي، رشد، صفحة  (روان  عيت نبيند.واق

----------------------------------------------  

 (سوفيا فرخي)   »1«گزينة  -224

 دهـد كـه   آزمون ريون به صورت عيني و دقيـق تعريفـي از هـوش ارائـه مـي     
  گيري كرد و يا به صورت كمي نشان داد. توان آن را اندازه مي

  )6، صفحة كلياتشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »1«گزينة  -225

اي بستگي به نوع نگرش ما  فشار رواني صرفاً يك امر بيروني نيست و تا اندازه
نسبت به محيط اطرافمان دارد. به عبارت ديگر به اين بستگي دارد كه آيا ما 

يم و آن را تهديدي عليـه خـود   كن اي را فشار رواني تلقي مي رويداد يا حادثه
  دانيم يا خير. مي

  )123، صفحة رواني و اختلال رواني شناسي، سلامت (روان  
----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »4«گزينة  - 226

سـازي   از حافظـة آمـاده   .شـود  در حافظة معنايي دانش عمـومي ذخيـره مـي   
شـود، يعنـي فـرد در بازيـابي اطلاعـات بـا        مـي ادراكي به بازيابي نهان تعبير 

ها  كند، ولي خود نسبت به آن سرعت و صحت بيشتري اطلاعات را حاضر مي
  آگاهي ندارد.

  )97و  96ي  ها         ، صفحهفرايندهاي شناختيشناسي،  (روان
----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)   »2«گزينة  -227

  رسش و يادگيريرايند مهم و تأثيرگذار در رشد: دو ف
پي و منظم كه از زمان انعقاد نطفه تا هنگام مرگ ادامـه   در رشد: تغييرات پي

  . و داراي الگو و نظم خاصي است دارد
  باشد. به معناي آمادگي زيستي است كه خود مبتني بر يك نقشة ژنتيكي ميرسش: 

و تغييـرات نسـبتاً    آيـد  دست مـي  ه بهيادگيري: فرايندي است كه بر اثر تجرب
  .كند دائمي در احساس، تفكر و رفتار فرد ايجاد مي

  )33و  32هاي   شناسي، رشد، صفحه (روان  

ww
w.
ka
no
on
.ir



  24: ةصفح    انساني نظام قديماختصاصي     99 فروردين 7آزمون نامة  پاسخ
  

 )پروانه كريمي(   »4«ة گزين -228

شناسي علمي براي رسيدن به جواب قطعي در مورد رفتار انسان در اولين  در روان
پـذير و تجربـي از    ي آزمـون قدم بايسـتي آن را خـوب توصـيف نمـاييم؛ توصـيف     

  پذير باشد. ها امكان اي كه امكان بررسي علمي آن گونه شناختي به هاي روان پديده
  )4 صفحة، كلياتشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 (بهاره اكبري)   »3«ة گزين -229

و  حيطـي) رفتـاري (تأكيـد بـر عوامـل م    دو رويكـرد   بـين گـرا   رويكرد انسان
عنوان نيروي  بهو  گيرد ميقرار  كاوي (تأكيد بر عوامل غريزي و ناهشيار) روان

  شود.  گذاري مي شناسي نام سوم در روان
  )15ة صفحكليات، شناسي،  (روان

----------------------------------------------  

 (مهسا عفتي)   »2«گزينة  -230

ــراردادي، فــرد اســتانداردها و حقــو هــاي  ق اجتمــاعي را در ارزشدر دورة ق
گيرد، لذا استدلال اخلاقي بـر مبنـاي منفعـت اجتمـاعي      اخلاقي در نظر مي

  است، پس در اين مرحله رفتار اخلاقي بر مبناي قوانين اجتماعي است.
وجود دارند كـه هنـوز در دوران    بزرگسالانيبايد توجه داشت كه نوجوانان و 

سـاله   19اند؛ بنابراين علـي بـا اينكـه     خلاقي باقي ماندهااول و دوم استدلال 
 است اما در دورة قراردادي قرار دارد.

  )62 و 61هاي  ه، صفحرشدشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)   »1«ة گزين -231

كاري  طور مستقيم توسط آزمايشگر دست متغير مستقل، متغيري است كه به
تأثير متغيـر   يت ورزشي) و متغير وابسته متغيري است كه تحتشود (فعال مي

كـه   گيرد و براي تغيير آزاد است (عملكرد يادگيري). هنگامي مستقل قرار مي
عملـي از  ة دهي به مسائل و مشكلات زندگي روزمره و اسـتفاد  در صدد پاسخ

  ايم. تحقيقات كاربردي شدهة شناسي هستيم، وارد حوز هاي روان يافته
  )24و  21هاي    صفحهكليات، شناسي،  وان(ر   

----------------------------------------------  
  )(پروانه كريمي   »1«گزينة  -232
در ادراك حركـت نقـش دارنـد،     yهاي  اند. سلول ها به نور كم حساس ميله

قشـر   گذرنـد و بـه   مـي هـاي دو قطبـي اطلاعـات از تـالاموس      پس از سـلول 
رسند. مناطق اول و دوم بينايي در قشر خاكستري به اطلاعات  خاكستري مي

ادراك اشكال ساده و منطقة پنجم  به عمدة بينايي مربوط است. منطقة سوم
  به ادراك حركت مربوط است.
 )78 و 77هاي  هندهاي شناختي، صفحيفراشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 )(پروانه كريمي   »4«گزينة  -233

توان در سطوح خيلـي سـطحي تـا خيلـي عميـق در مرحلـة        اطلاعات را مي
رمزگرداني ياد گرفت كه اين با توجه به هدف يادگيري و تكليفي كه از طرف 

  تواند متفاوت باشد. شود مي خود يادگيرنده يا ياددهنده تنظيم مي
 )91و  90ي ها صفحهشناسي، فرايندهاي شناختي،  (روان  

----------------------------------------------  
  )آفرين ساجدي(    »4«گزينة  -234

دهـد تـا    انجام مـي  ناخودآگاهصورت مكانيسم دفاعي روشي است كه فرد به 
 اضطراب خود را كاهش دهد.

  )12و  11هاي  ، صفحهكلياتشناسي،  (روان  

 (مهران افشاري)   »1«ة گزين -235

كه قـادر بـه    كه كودك در عين آن وجانبه، يعني ايناين سازگاري شناختي د
تواند الگوهـاي ثابـت    چنين مي تغيير شناختي خود در برابر محيط است، هم
  كار ببرد. شناختي خود را در شرايط مختلف محيطي به

 )38ة صفحرشد، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 اري)(مهران افش   »2«گزينة  - 236

هـاي طـولاني علائمـي     اي، افراد مبتلا براي مدت سانحه در اختلال فشار پس
كــه در آن صــحنة واقعــة را ) Flash Backچــون بازگشــت بــه گذشــته (

  كنند. تجربه مي ،شود موردنظر زنده مي
  )139صفحة سلامت رواني و اختلال رواني، شناسي،  (روان  

---------------------------------------- ------  

  )(آفرين ساجدي   »2«گزينة  -237
اجتناب فرد بايستي بـراي رسـيدن بـه يـك هـدف كـه        - در تعارض گرايش

هاي خواسـتني و ناخواسـتني دارد دسـت بـه انتخـاب بزنـد. در اينجـا         جنبه
موفقيت در آزمون جنبة خواستني و محروميت از مسافرت جنبة ناخواستني 

  هدف است.
گرايش است و فرد بايسـتي بـين دو    - يشترين نوع تعارض، تعارض گرا ساده

(انتخاب يك كـلاس از بـين دو كـلاس     .هدف خواستني يكي را انتخاب كند
 مورد علاقه)

  )130 و 129هاي  هصفحسلامت رواني و اختلال رواني، شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 (مريم احمدي)  »4«گزينة  -238

صـورت ناصـحيح و نادرسـت ايجـاد      برد شكل كلمات بـه خطاي شكلي با كار
جايي كلمـات در گفتـار اسـت نـه حـروف در       شود و خطاي تبديلي، جابه  مي

  كلمات.
  )103صفحة فرايندهاي شناختي، شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
 )89(كنكور سراسري   »1«گزينة  -239

شامل تمام رفتارهاي سازگاري كـاهش اثـرات فشـار    اي در واقع،  رفتار مقابله
كنـد كـه آيـا     رواني و يا تحمل فشار رواني است. البته نوع پاسخ تعيـين مـي  

كـه در   شـود و يـا ايـن    كوشش ما منجر به رفتار سازگار و سلامت رواني مـي 
  جهت حركت به سمت ناسازگاري و اختلال رواني است.

  )132صفحة رواني، سلامت رواني و اختلال شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )90(كنكور سراسري   »3«گزينة  -240

الگوي رفتاري الف متعلق به فردي است كه شديداً رقابت جوي بوده، از خود 
كنـد. عبـارت    و ديگران توقع زيادي دارد و معمولاً تحت فشار زيـاد كـار مـي   

يع فرد در مقابل واقعة ناخوشـايند اسـت   دهندة واكنش سر نشان» 3«گزينة 
خاطر تأخير الگوي رفتاري الف، مناسـبت   كه با ويژگي تندخويي نامناسب به

  دارد.
 هاي ديگر: تشريح گزينه

دهند كه بيـانگر   صبر و آرامش فرد را نشان مي» 4«و » 2«، »1«هاي  گزينه
  الگوي رفتاري ب است.

  )124صفحة ني، سلامت رواني و اختلال رواشناسي،  (روان  


